

Eladó
u. 38. sz. ház, mely
béli lakásból. Az
n átadatik május
zheti ugyanott.
1900

Eladó ház,
és azonnal beköl-
és ucca 51. 1868

Eladó
38. sz. ház több-
ással. Lakó nincs.
foglalható. Értekez-
tt.
1762

Anglican-
ból, melynek alap-
idei tenyész ál-
első díjat nyert
i és Csobajai te-
számzik, nég-
ó 14 hónapos te-
adó. Engel László.
észerület. 1910

Árd-asztalt,
ő irógépet, cukrá-
lyálthűtőszekrényt,
okát és mindenféle
legújatosabban
góságkövetítőnél.
1934

Kitűnő
i ülléai bor, 1,30
no. u. 20. 1922

Szívógép,
mosóteknő, viz-
va eladó. Hatvan
1926

LADÓ
és boltberendezés.
a Takaré- és Hi-
Csapó u. 4. 368

Szívógép,
dággy, siflon, eke,
nyva eladó. Hat-
1836

Érthetetlen
ermőföld Bihar-
sági épületekkel
telre kövesut, ál-
ó és a terhek át-
százézer pengő-
ó. Dezső, Kossuth
13

Emekül
harmegyel buza-
zárhólas fekete-
alolt felszereléssel,
zivetéssel azon-
eladó. Dezső,
159

Háló,
ő börszekekkel,
vyszekrény, egyes
réziust, varrógép,
ezüst evőeszköz,
yéb ingóságok el-
ucca 13. 1911

Értelen
ssal bíró ház sző-
csőssel, 600 négy-
tel eladó. Dezső,
1915

Eladó ház!
őzel, modern, tel-
zett szép, masz-
ában van két ö-
tes, fűdőszoba
szobás fűdőszo-
zárólagos megbí-
gatlaniroda, Szé-
55. Telefon 14-63.
1915

Bor,
hordónkint el-
21. 1890

Értelen
területen, Csa-
án nagyforgalmu
li átvételre eladó.
h u. 16. 159

Értelen
közás céljából le-
uriemberrel, ké-
ség lehetséges.
centháromság" je-
ba kérünk. 1840

Értelen
pengőig keresek
tre, hasznorésze-
nagyipari vállá-
ességből. Dezső
a, Kossuth u. 16.

Értelen
laltal szerény dí-
petál középisko-
t a kiadóba 908

Értelen
es uborka, cibere
nshausernál. Si-
Csapó u. 19. 439

Értelen
meglepő olcsón
kat. Rákóczi u.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDEVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, 1928. ÁPRILIS 11.

SZERDA

XXVI. ÉVFOLYAM 82. SZÁM

A magyar kérdés ma már egyenesen becsületbeli ügy számomra, amit semmi körülmények között el nem hagyhatok, mondta Rothermere lord egy magyar küldöttségnek „A magyar nemzet legjobban Kossuth nevében és az ő eszméiben forrhat össze“

London, április 10. A szombat délutáni fogadás után, amelyen a Kossuth-küldöttség és a Londonban élő magyarok száztáru küldöttsége jelent meg Rothermere lord előtt, husvét vasárnapján délután a Kossuth-küldöttség tiz tagu delegációját látta vendégül a lord. A delegáció délután egy órakor érkezett meg a Savoy Hotel rózsaszínű termébe, ahol Rothermere lord várta és fogadta a magyar vendégeket.

Az ebéd előtt és annak folyamán Rothermere lord melegen érdeklődött a küldöttség tagjaitól londoni impresszióik felől. Noha az ebéd annyira bizalmas és baráti jellegűnek volt tervezve, hogy sem a küldöttség, sem a lord részéről nem volt szónoklat terve véve. Józian unitárius püspök helyettes szívből jövő meleg, rendkívül mély hatást keltett beszédére, amelyet a volt oxfordi diák kitűnő angolságával adott elő, Rothermere lord hosszasan válaszolt. Huszon-négy órában belül ez volt a negyedik beszéd, amit a magyarokhoz intézett.

Józian beszédében különös jelentőséget tulajdonított annak, hogy a magyar Kossuth-küldöttség épen husvét vasárnapján teheti tiszteletét Rothermere lordnál.

— Ma minden keresztény szívében Krisztus feltámadásának boldogító tudata, remény és megnyugvást adó gondolata él, — mondotta Józian püspök helyettes. — A magyarság szívéhez még közelebb áll ez a gondolat.

Krisztus feltámadásának biztosságával hisszük mi is a magyarság feltámadását.

Hiszünk benne és biztosak vagyunk abban, hogy csakugyan be fog következni. Ebben a legnagyobb, az összehasonlíthatatlanul legnagyobb érdem azt a férfiút fogja illetni, aki a magyar igazság példakő zsarátnokát lánggra lobbantotta és a világot váltotta.

— A hazájától hetek óta távol levő és a husvét szent ünnepét idegenben tültetni kényserült magyar zárandokcsapat életének soha el nem felejthető emléke lesz, hogy ezt a nagy ünnepet a magyarság nagy apostolának társaságában tölti el, annak a társaságában, akit a magyarság érdekében önzetlenül kifejtett munkájáért örömmel és reménytel és hálás szívvel mindannyian köszöntünk.

Rothermere lordot Józian püspök helyettes vallásos, áhítatos és hazafias beszéde szellemi hatással megihletta és a felköszöntőre hosszabb beszédben válaszolt.

— A püspök ur beszédében engem a magyarok apostolának nevezett — mondotta a lord. — Ha ezt a legnagyobb címet a szent célok érdekében fáradságot nem ismerő lelkes munkával, a hirdített igazságban való megdönthetetlen hittel és a szent cél érdekében való mindenkorai rendíthetetlen, rettenthetetlen munkával ki lehet érdemelni, úgy ígértem, hogy örökké érdemes fogok maradni erre a célra.

A magyar kérdés ma már nemcsak politikai, ma már nemcsak lelkiismereti kérdés számomra, hanem egyenesen becsületbeli ügy, amit

semmi körülmények között el nem hagyhatok.

Annak különösen örülök, hogy a Kossuth-zárandokcsapat vezető tagjait magam körül láthatom, mert ők valóban a magyar népet jelképezik és azt minden osztály, vallás, vagy politikai különbség nélkül itt reprezentálják.

Elmondta ezután a lord, hogy

Kossuth eszméinek mindig nagy csodálója volt, a magyarságot Kossuthon keresztül, Kossuth írásaiból tanulta meg őszintén tisztelni. Azt hiszi, hogy a magyar nemzet legjobban Kossuth nevében és az ő eszméiben forrhat össze.

A Kossuth név még ma is a legjobb összekötő kapocs Magyarország és a külföld között. Erre az egybeforrásra pedig különösen szüksége van most a magyar nemzetnek a mostani helyzetében. A magyar kormány különféle megfontolásra

érdemes szempontok miatt talán nem rendelkezik azzal a szabadsággal, amire szüksége volna, azonban ki kell használni a modern politika legnagyobb erejét, a propagandát. Példát kell venni arról az északi országról, amelyet nem a kard, hanem a toll és a szó, talán minden másnál hatalmasabb fegyvere hozott létre. Ezt az erőt Magyarország is szabadon használja ki a maga igazságának érvényesítésére.

— Így, ha a harc továbbra is olyan lelkiismerettel, kitartással, hozzáértéssel, bölcs mértékkel lesz vezetve — fejezte be a lord beszédét —, feltétlenül bízom a győzelemben.

Rothermere lord végül még rövid külön megbeszélésre kérte a revíziós ligának a Kossuth-küldöttségben helyet foglaló tagjait és közel öt óra volt, amikor a magyar társaság a lord gyönyörű autóján elhagyta a Savoyt.

A magyar katolikusok koszoruját Nemes püspök nem helyezhette a Kossuth szoborra, mert a newyorki hercegek eltiltotta attól

Az érsek intézkedésének oka: Kossuth evangélikus vallású és forradalmár volt — Egy protestáns magyar helyezte el a szobron a magyar katolikusok koszoruját

Budapest, április 10. Tegnap este érkezett Budapestre a Kossuth-küldöttség egy része Amerikából. A küldöttség tagjai között nagy feltűnést keltett az a kínos incidens, amely a Kossuth-szobor leleplezése alkalmával játszódott le. Az történt ugyanis, hogy

Nemes Antal c. püspök, aki Serédi hercegprímás tudtával, sőt megbízásából a magyar katolikusok koszoruját akarta elhelyezni Kossuth Lajos newyorki szobrára, ebbeli kötelezettségének nem tudott eleget tenni, mert Dunn newyorki hercegek közvetlenül a szoborleleplezés előtt egyenesen megtiltotta Nemes püspöknek, hogy a magyar katolikusok koszoruját Kossuth Lajos szobrára helyezze.

Igy történt meg aztán, hogy érthetetlen okokból más vállalkozó nem akadván, a magyar katolikusok koszoruját a protestáns Nánásy Andor országgyűlési képviselő helyezte el a newyorki Kossuth-szobor talapzatára.

A zárandokok előadása szerint az incidensnek előzménye is volt. Nemes Antal c. püspök megérkezése után tisztelő látogatáson jelent meg Dunn newyorki hercegérseknél. A hercegek azonban aznap nem fogadhatta Nemes püspököt.

Közvetlenül a Kossuth-szobor leleplezési ünnepsége előtt azonban a püspök szülőhazájában megjelent az ellenforradalmi időkben Magyarországon jól ismert Pater Bonaventura,

aki jelenleg newyorki magyar plébános és közölte Nemes Antallal, hogy Dunn hercegekkel azonnal fogadni kívánja a püspököt. — Nemes püspök, aki már épen a leleplezési ünnepségre indult, igyekezett elhárítani magától a megtisztelő meghívást, Pater Bonaventura azonban szigorú utasításra hivatkozott és kö-

vetelte a püspöktől, hogy azonnal kísérelje el a hercegekhez.

A hercegek és Nemes püspök párbeszéde

A hercegek a belépő püspököt ezekkel a szavakkal fogadták:

— Azt hallom, hogy koszorút akarsz elhelyezni a Kossuth-szoborra. Ezt en nekem, mint New York hercegérseke, ezennel megtiltom.

Nemes püspök megdöbbenve hallgatta ezeket a szavakat és

tiltakozni is próbált, arra való hivatkozással, hogy ő Serédi Jusztinián magyarországi hercegprímás tudtával és hozzájárulásával hozta New Yorkba a magyar katolikus társadalom koszoruját.

A hercegek erre a következőket mondták:

— Itt én parancsolok!

Hir szerint a hercegek azzal indokolták meg Nemes püspök előtt tilalmát, hogy

Kossuth Lajos forradalmár volt és evangélikus vallású.

Nemes Antal püspök ilyen módon nem is jelent meg a szoborleleplezési ünnepségen s a magyar katolikusok koszoruját Nánásy Andor országgyűlési képviselő helyezte el.

Igy mondták el az esetet munkatársunk előtt a Kossuth-zárandoklat tegnap este visszatért tagjai, akik valamennyien felháborodva emlékeztek mtg az incidensről.

Munkatársunk érdeklődött aziránt, hogy miképpen történhetett az, hogy a nagyszámú zárandokcsoporthoz, amelynek tagjai között a

magyar katolicizmusnak olyan exponensok voltak, mint többek között Wolff Károly, nem akadt senki, aki közbelépett volna a newyorki hercegeknek és tiltakozott volna, másrészt pedig nem akadt senki, aki vállalkozott volna arra, hogy a magyar katolicizmus árván maradt koszoruját maga helyezze volna el a szoborra. A szereplő illetékesek egy része még nem tért vissza Budapestre és így felfogásokat még nem ismerhetjük. Ezek hiányában azonban megállapíthatjuk, hogy ennek a kétségtelenül kínos és zavaró incidensnek az volt az okozója, hogy a Kossuth-zárandoklat küldöttségei között nem volt meg az összhang és egyetértés, amelyet egy ilyen nagy nemzeti ügy kétségtelenül megkövetelhetett volna. A zárandoklat különböző delegációi általánosan torzsalkodtak és népszerűségi féltékenységből egymás ellen dolgoztak és csak így történhetett meg, hogy ilyen kínos incidens zavarhatta meg a newyorki Kossuth-szobor leleplezését.

Tárgyal-e Bethlen István gróf Mussolinivel Milánóban?

Budapest, április 10.

Bethlen miniszterelnök rövid olaszországi tartózkodásával kapcsolatban úgyszólván az egész európai sajtót bejárta az a hír, hogy

a miniszterelnök Velencén kívül Milánóban is járt, ahol hosszasan tanácskozott az ott időző Mussolini olasz miniszterelnökkel.

Egyes külföldi lapok tudósítása szerint ezt a tanácskozást nagy titokzatosan vette körül. Bethlen miniszterelnök milánói látogatásának eltitkolása céljából állítólag Békessy báró élnév alatt utazott Milánóba, ahol a Hotel Principe di Savoyában szállt meg.

Tekintettel már most arra, hogy

Bethlen és Mussolini milánói találkozásának hírért az olasz sajtó nem cőfolta meg.

munkatársunk ma délután a kormányhoz közeli helyen érdeklődött ebben az ügyben és a következő felvilágosítást kapta:

— Nem szabad csodálkozni azon, hogy az ilyen vakhír csemegéje az ellenséges sajtó számára. Mussolini milánói tartózkodása, ugyilatszok, fokozott munkára serkentette a fantáziákat. A leghatározottabban meg kell azonban állapítani, hogy

Bethlen miniszterelnök csak Velencében járt, ott is kizárólag csak üdülési és pihenési céljából töltött el néhány napot. Olaszországi útjának semmiféle politikai célja nem volt.

Értesülésünk szerint egyébként a miniszterelnök Olaszországból már visszaérkezett Magyarországra, néhány napot még inkei birtokán tölt el és a hét végére visszaérkezik Budapestre.

A politikai körökét pártkülönbség nélkül igen élénken foglalkoztatja Bethlen miniszterelnök olaszországi útja.

A cáfolat után is, amelyet a milánói tárgyalásról illetékes helyen kiadtak, változatlanul terjesztik azt a hírt, hogy a miniszterelnök Olaszországban messzemenő jelentőségű tanácskozást folytatott.

A tanácskozások lényegéről természetesen semmi sem szivárgott ki és a külföldi sajtó is csupán az általános tárgyalásokról szóló híresztelésekhez fűz kombinációkat.

Az a körülmény, hogy a hírek szerint Bui János pénzügyminiszter és Szabóky államtitkár is lent járt Olaszországban és az a tény, hogy Hermann Miksa kereskedelmi miniszter tegnap Milánóba utazott, hogy a magyar kormányt az árumintaásáron képviselje, természetesen mind csak tápot ad ezeknek a találgatásoknak és különböző kombinációknak.

A parlamentet előreláthatólag nyomban a szünet után foglalkoztatni fogják a miniszterelnöknek olaszországi tárgyalásai. Az ellenzék részéről még a szünet előtt interpellációk szándékoznak bejelenteni ebben a tárgyban. Pakots József óhaját interpellációt intézni a

miniszterelnökhöz. A bejegyzendő interpelláció kapcsán Pakots József a következőket mondotta munkatársunknak:

A kormány egyes tagjai — ugylászik — találkoztak egymásnak az olasz nap alatt. A miniszterelnök ur volt az első, aki váratlanul és rejtélyesen megjelent Milánóban.

A cáfolatok nem elégíthetnek ki sem bennünket politikusként, sem a magyar közvéleményt, mert a mai külpolitikai szituációban nagyon fontos, hogy a magyar kormány feje, aki egyáltalán mindig a magyar nemzetet is reprezentálja, csak olyan lépéseket tegyen külpolitikai vonatkozásokban, amelyek ennek a trianoni békediktátummal sújtott országnak érdekelvél minden tekintetben összhangba hozhatók.

nehogy egy elhamarkodott lépés megzavarhassa a revízió számára már valahogyan kialakult atmoszférát.

Versenydíjgyűlések

A legközelebbi időre az alábbi versenydíjgyűléseket írták a következő munkálatokra és lejárattal:

Utépítés, Miskolci m. kir. Államépítészeti Hivatal 1928. április 12.

Aszfoltjárda építése, Nyíregyháza város 1928. április 12.

Templomi, karzat építése, Hajduszentmihály református egyház 1928. április 15.

Makadám burkolat, Hajdumegye alispánja 1928. április 16.

Elemi iskola építése, Rakamaz község 1928. április 17.

Elemi iskola építése, Nyírmadai görög kath. egyház 1928. április 19.

Elemi iskola és tanítói lakás építése, Ujléta M. kir. állami építési hivatal Berettyóújfalu 1928. április 20.

Egy ártézi kut furása, Biharvármegye alisp. 1928. április 20.

Ruhaszállítás, Hódmezővásárhely város 1928. április 27.

Melegebb, borusabb idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: A helyzetben tegnap óta lényeges átalakulás történt. Északkeurópai magas légnyomással kapcsolatban hideg poláris levegő tört be, amelyet azonban Közép- és Kelet-Európa felől érkező és az atlanti depressziókat összekötő alacsony nyomású csatorna vág el. A közép- és Kelet-Európa maximum délkeletre került és az atlanti depresszió kiterjesztette hatását Nyugat-Európa felé, ahol erős déli szelek mellett, különösen Angliában, erős idő uralkodik.

Hazánkban az idő derült, nappal igen enyhe, de éjjel még hűvösebb volt, úgyhogy egyes helyeken dér is keletkezett.

Déli hőmérséklet Budapesten +18 C fok. Jólát: Délnyugati légáramlással a felhőzet növekedése és további hőemelkedés. Később rosszabbodás valószínű.

— Elütötte a vonat. Nagy József 28 éves vasutas kedden délután a máv. pályaudvari guritónál dolgozott és egy teherkocsit elütötte. Szerencsére az ütődés ereje kivágta a vasutat a sínkeről és így nem került a kerekek alá. A fején szenvedett zúzódásokat, nem súlyos természetű koponyabőrrepedéseket. A mentők kiszállították az egyetemi klinikára és onnan Honvéd uca 68. szám alatti lakására.

Nagyszerűen sikerült a Munkás Otthon műsoros délutánja

Husvét vasárnapján a Munkás-Otthon disztermben fényesen sikerült műsoros délutánt rendeztek, amelyen szerepeltek a Csokonai-színház tagjai közül többen. A hatalmas terem zsúfolásig megtelt és lelkesen tapsolták a szereplőket. A színház tagjai közül Elek Ica, Ferenczy Marian, Bihari Sándor és Rajz János arattak frenetikus sikert. A színművészek által előadott számokat Csanak Béla a színház kitűnő karmestere kísérte. — A színeszéken kívül a Vas- és Fémmunkások Dalkara és egy igen jól szereplő műkedvelő gárda biztosították a délután nagy sikerét. A műsor lepergése után táncmulatságot rendeztek, amelyen a reggeli órákig táncolt a fiatalság.

Tisztviselők, háztulajdonosok figyelmébe!
Villamos csillárok
a legolcsóbb árban részletfizetésre kaphatók
FOLDES SÁNDOR Hatvan uca 18. sz.

Vásáry István dr. polgármesterhelyettes megérkezett amerikai utjáról

Vásáry István dr. polgármesterhelyettes főjegyző, aki Borsos József tb. tanácsnokkal együtt képviselte Debrecen a newyorki Kosuth-szobor leleplezésén, hazatért Debrecenbe és kedden megjelent a városi tanács ülésén. A tanácsbeliek örömmel üdvözölték Vásáry István főjegyzőt, aki a polgármester kérdésére röviden beszámolt utjáról. Elmondta, hogy nagy viharban hajóztak át az Óceánon, a hullámok nyolc hajómeletrényi magasak voltak, úgy hogy az átkelők majdnem mind megkapták a tengeri betegséget. Ő szerencsésen kikerülte a bajt, Borsos József tb. tanácsnok ellenben sokat szenvedett tőle. A newyorki megérkezésnél az ellentüntetés teljesen jelentéktelen volt, annál inkább, mert nem egy tömegben szálltak partra. A vámházban volt csak valami ellentüntetés, de azt sem lehetett komolyan nevezni. A szoborleleplezésre való felvonuláskor is volt valami ellentüntetés; főként nők és gyermekek vittek négyöt nagy táblát, gyalogkötő kifejezésekkel, azonkívül apró léggömböket, amelyekben agyancsak ilyen szövegek voltak. Több ilyen léggömböt cigarettával kis pukkasztottak, általános derűtség közben. Repülőgépről is szór-

tak ellentüntetői szándékkal cédulákat s érdekes, hogy a hatóság — tekintettel a teljes véleménynyilvánítási és sajtószabadságra — csak ebben az esetben avatkozott bele a dolgba. Akkor is azért büntették meg a repülőgépről szórókat, mert a repülőgépek tulajdonosai szállították, tehát levegő rendszeti kihágás miatt. Általános impressziójuk az volt, hogy Newyork nagyon piszkos város, annál szebb volt a Niagara, amit hóviharban szemléltek meg. Végig az egész amerikai körúton nagy szíveséggel fogadták őket, aminek bizonyítékául bemutatva Pittsburgh város kulcsát. A pittsburgiak ugyanis 150 városkulcsot csináltak s ebből tiszteletük és barátságuk jeléül minden magyar törvényhatóságnak jutattak egyet. Debrecen is kapott kulcsot, amely szép kék bársony tokban van elhelyezve.

A tanács nagy érdeklődéssel hallgatta meg Vásáry főjegyző beszámolóját. Borsos tb. tanácsnok még nem érkezett haza, mert a kontinensen tanulmányozza a Klinker-téglagyártást. Somogyi Rezső főszámvévehelyettes pedig, aki szintén kinn volt Amerikában, ahoz a kisebb csoporthoz csatlakozott, amely Rot-hermetet látogatja meg.

Érdekes statisztika az idén engedélyezett magánépítkezésekről

Az építkezések megindulását mindenki sürgeti és várja, sürgeti az állam, a város és a magános, mert mindenki ettől reméli egyrészt a lakásnévnyelvű elhelyezését, másrészt a munkanélküliség való meggyengülését. Az építkezések megindulását nagy mértékben felrészíti a város gazdasági életét s így minden szempontból kívánatos, hogy Debrecenben minél több ház épüljön fel. Az építkezés legnagyobb akadályai természetesen a pénzhiány, hiszen az építkezések átlagosan csak a fele készűl a tulajdonos készpénzéből, a fele bankhitelből. A gazdasági helyzet azonban erősen befolyásolja a pénzszűkét s ez érezhető hatást az építkezéseknél is; a bankok biztosíték hiányában csak nagy nehézségekkel folyósítanak kellő építkezési hitelt. A hitel alapfeltétele a legtöbb esetben az építendő ház telkének a tulajdonjoga, de így is általában csak husz százalékát adták kölcsön a felépítendő ház értékének.

Ezek a viszonyok jellemzik az építési statisztikát, amelyből az tűnik ki, hogy Debrecenben főformán csak a kertészekben és a kül-sőségeken szándékoznak nagyobb számban építkezni, legfőképpen kis családi házakat, aminek az építéséhez a tulajdonosnak megvan a készpénze. Ebből a szempontból nagyon érdekes adatokat tartalmaz a Debrecen város tanácsa által az 1928. évben a mai napig kiadott építési engedélyek statisztikája, amit dr. Vida Sándor Imre főmérnök a következőkben bocsátott rendelkezésre:

Szabó Sándor Beresényi u. 12. 3 szoba, előszoba, konyha és kamra. Kovács István Bátor u. 34. 2 szoba, előszoba, konyha, kamra. Kerek Sándor Beresényi u. 41. 1 szoba, mosókonyha, konyha, kamra és uccai kapu. Kiss Imréné Bauer u. 1. 1 szoba és konyha. Korona Gőzkeverőgyár Bethlen u. 23. üzem és raktár. Szöllősi Sándor Bárczy u. 7. konyha és kerítés. Szabó István Beresényi u. 49. 2 szoba, fűrdőszoba, előszoba, konyha és kamra. Csicsár Bernát Bégányi u. 6. a. 2 szoba és veranda. Szathmáry Zoltán Csörzs u. 5. 2 szoba, konyha, kamra, előszoba és fűrdőszoba. Klein Ignác Csokonai u. 31. műhely. Boros Lajos Csapókeret u. 22244-20. 2 szoba, 2 konyha és 2 kamra. Kiss György Dézsi András u. 6531-6. sz. 1 szoba, konyha és kamra. Diószegi Juliánna Diófa u. 35. 1 szoba, konyha, kamra, klozett és fűrdőszoba. Szabó István Dobó u. 15. nyári konyha. Bodnár József Dézsi András u. 6531-1. 1 szoba, konyha, kamra és kerítés. Sütő Sándor Doberdó u. 280. 1 szoba, konyha és kamra. Ujlaki István Dézsi András u. 6531-22. 1 szoba, konyha és kamra. Vadnai Ivor Doberdó u. 283. 2 szoba, konyha, kamra és előtér. Zágonyi Balázs Diófa u. 35. 2 szoba, fűrdőszoba, előszoba, konyha, kamra és folyosó. Fazekas Ambrus Demeter u. 12283-2. 1 szoba, konyha és kamra. Szabó Endre Domokos Lajos u. 16. 1 szoba, konyha és kamra. Tóvizi Menyhért Domokos Lajos u. 3. 1 szoba, konyha, kamra és előszoba. Ferencz András Erzsébet u. 46. 2 szoba, konyha, kamra; 1 szoba, előszoba és konyha. Erdei Sándor Erős Lajos u. 12. 3 szoba, közlekedő előtér, konyha, kamra. 1 szoba, mosókonyha és előszoba. Debreceni Műközgár Rt. Fűrdő u. 2. 1 raktár. özv. Varga Mihályné Faragó u. 11. 2 szoba,

konyha, 2 kamra és istálló. Szendrei Sándor Homok u. 83. 1 szoba, fűrdőszoba és klozett. Rásó Mihály Hadik u. 287. 2 szoba, konyha, kamra és veranda. Harsányi Gábor Hajó u. 20. 3 szoba, előszoba, fűrdőszoba, konyha és kamra. Markovits Hunyadi u. 9. garage és veranda. Szatmáry Lajos Honvéd u. 37. 1 szoba, konyha, kamra és előszoba. Medgyesi János Nyomató u. 16. 2 szoba, előszoba, konyha, kamra és nyári konyha. Szabó Sándor Paizs u. 6325-22. 2 szoba, konyha, kamra és kerítés. Nagy József Pozsony u. 16. 3 szoba, előszoba, konyha, kamra és üzem. Rosenberg Emília Piac u. 52. üzletátlakítás. Szabó József Percecs u. 24. kerítés, műhely és göré. Diószegi Sándor Pozsony u. 8. 2 szoba, 2 konyha és 2 kamra. Goldstein Aladár Piac u. 9. üzletátlakítás. Kocz József Rügenfalvi u. 7806-21. 1 szoba és konyha. Kiss Bálint Sámsoni ut 3. 2 szoba, 2 konyha és 2 kamra. Babics György Szeremley u. 2. üzletajtó áthelyezése, tüzbiztosítással készítése. özv. Szilágyi Sámuelné Szentesi u. 3. 9 szoba, fűrdőszoba, konyha, kamra, portás szoba és folyosó. Anduska Józsefné Szeremley ut 4. 1 szoba, konyha, kamra és előtér. Shell kőolaj Rt. Szoboszlói ut. Iroda, őrszoba, kamra és raktár. Nagy Ferenc Szigligeti u. 12359. Módosítás: 1 szoba, konyha, kamra, előszoba, veranda és ruhatár. Karsai István Sárosi u. 19. 1 szoba és konyha. Gombácsi Sándor Szent Anna u. 50. 1 szoba, 1 szoba pedig átalakított. Ladányi József Szarazi Ferenc u. 3. 1 szoba és konyha. Kovács Gyula Török Bálint u. 24. Műhely és tégla-kerítés. Szilágyi István Teleki u. 36. 3 szoba, előszoba, fűrdőszoba és terasz. özv. Gombácsi Józsefné Teleki u. 11. Kamra és tégla-kerítés. Ragályi Lajos Hadházi u. 12211-47. 3 szoba, konyha, kamra és előszoba. Dobár Mihály Mészáros tér 7. 1 szoba, konyha és mosókonyha. Pallagi Mihály Urréte u. 199. 1 szoba, konyha és kamra. özv. Kovács Mihályné Uszó u. 2. Átalakítás: 1 szoba és konyha. Bessenvei János Vasvári u. 12211-36. 2 szoba, konyha és kamra. özv. Szilágyi Ferencné Wesselné tér 7. 2 szoba, konyha, kamra; 1 szoba, konyha és kamra. Szekeres Gaborné Vendég u. 51. Ráfalazás, magosbitás, szobaalakítás. Lovász Árpád Varga u. 45. Raktárátlakítás. 1 szoba, konyha, kamra ráfalazás. Tisza Kálmán Vendég u. 12. Mosókonyha. Fodor Lipót Verbőczy u. 6. 2 szoba, konyha, fűrdőszoba és előszoba átalakítás. Székely Sándor Hadházi ut 12370-8. Mosókonyha és kamra. Szabó Ferenc Hadházi ut 12370-7. 2 szoba, fűrdőszoba, előszoba, konyha és veranda. dr. Szabó Mihály Hunyadi u. 23. 2 üzletelhelyiség. özv. Szabó Kálmánné Honvéd u. 16. Fűrdőszoba és kocsiszín. özv. Németi Lajosné Horthy Miklós u. 8. 2 szoba, konyha, kamra és előszoba. Szécsi Maurusz Ispótló u. 1. 1 emeletes 11 szoba. Blaskovits Mihály József kir. herceg u. 7. sz. Raktár. Polgár Istvánné Jókai u. 26. 2 szoba, előszoba. Kunczler Ignác Kartács u. 313. 2 szoba, konyha, kamra és veranda. Kecskeméti János Kisfaludy u. 17. 2 egyszoba konyha kamrás lakás. Tisza Imre Kisfaludy u. 28. b. 1 szoba, konyha és kamra. özv. Kasovszki Gusztávné Kinizsi u. 58. 1 szoba, konyha és

A Debreceni Független Újságot példányonként vásároló
25 egymásután következő bármely számmal kezdődő sorozatért
1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KOLCSÓN KÖNYVTARÁT.
82. számú számlány

kamra. Szennyes Imre Kinizsi u. 54. Toldás: 1 szoba és konyha. Sallai István Klapka u. 24. 1 szoba, konyha és kettő kamra. Török József Kéttalom u. 11. 3 szoba, előszoba, fűrdőszoba, konyha és kamra. Pál György Kender u. 14. 1 szoba, konyha és kamra. Pál János Kar u. 30. Kovácsműhely. Bokor István Közép u. 10. 2 szoba, 2 konyha és 2 kamra. Varga Sándor Kinizsi u. 6462-8. 1 szoba és konyha. Nagy Gyula Kut u. 108. 1 szoba és konyha. Kiss József Lugosi u. 27. Toldás: szoba, konyha, kamra, mosókonyha, klozett, sertésöl és fűrdőszoba. özv. dr. Lengyel Béláné Leininger u. 7914-34. 1 szoba, konyha, kamra és üzem. Szilágyi Márton Luther u. 20. 3 szoba, előszoba, fűrdőszoba, konyha és kamra. Bálint István Lugosi u. 122. 2 szoba, előszoba, fűrdőszoba, konyha és kamra. Kujanek József Lugosi u. 11. Veranda. Szilágyi Márton Luther u. 20. 1 szoba, konyha és kamra. Tisza Kálmán Mátvány király u. 17. Tetőszerkezet. Kutas Sándor Mémort u. 7914-25. 1 szoba, konyha és kamra. Rásó Mihály Nagy Pál u. 287. 2 szoba, konyha, kamra és veranda. Kovács István Nyil u. 96. 1 szoba, konyha, kamra és nyári konyha. Szász Sándor Nyulás 243. 1 szoba, konyha és dagasztó sütő. Pányaki Lajosné Zúgó u. 7. Ajtó és kirakatlak. Nagy István Zrínyi u. 12247-2. 1 szoba, konyha, kamra és fűrdőszoba. özv. Kálmán Józsefné Zvingli u. 6760-6. 2 szoba, konyha, kamra és előtér.

A fentiekben kívül kerítésekre, apróbb átalakításokra és hasonlókra még 36 építési engedélyt adott ki a városi tanács.
Az építkezések egyébként ma 40-70 százalékával kerül többé, mint a háború előtt, ezt viszont bizonyos mértékig ellensúlyozza a 30 évi adómentesség. Az idei építkezések azonban már csak 25 százalék adómentességet élvezhetnek és ez az adómentesség a következő évek alatt fokozatosan csökkenni fog. Kivétel csak a hához épített melléképületek, amelyek nem szerepelnek adótarjgyéknt.

Automobilok, motorkerékpárok, tehergépek a Budapesti Nemzetközi Vásáron

Az idén most már 23 év óta fennálló és április 28-án megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár — híven eddigi gyakorlatához — ez évben is megrendezi külön közlekedésszügyi csoportját. A vásár ebben a csoportjában a luxusgépek bemutatása mellett elsősorban arra törekszik, hogy teljes áttekintést nyújtson mindazokról a kisebb autókról, motorkerékpárokról, tryporterekről és tehergépekről, amelyek elsősorban a gazdasági élet létszükségletének kielégítésére vannak hivatva. A vásárnak ez a csoportja belekapcsolódik a vásár közfejlesztési csoportjába is és épp ezért elsősorban a magyar vidéki magánügyeknek megfelelő gépeken kívül be fogja mutatni mindazokat a motorjárműveket is, amelyek az utstetek tisztántartása, a túlzótlóság használata és a mentőegyesületek különleges céljának megfelelően épültek. A vásár közlekedésszügyi csoportja már az eddigiek szerint is cly nagy területet foglal le, hogy a vásár vezetősége kénytelen lesz e célra a tavalyihoz képest több, mint háromszoros területet a csoport rendelkezésére bocsátani.

Az adókötelezettség az üzletműködés megszüntetésével szűnik meg

Egy konkrét esetből kifolyóan a közigazgatási bíróság érdekes elvi jelentőségű ítéletet hozott. Arról volt szó, hogy egy kereskedő adókötelezettsége mikor szűnik meg. A közigazgatási bíróság ítéletében a következőket mondta:

Az adókötelezettség megszűnése szempontjából az üzletműködés tényleges megszüntetése, nem pedig e megszűnés cég-törvényeséki bejelentésének időpontja volt.

Az 1922. évi XXIV. törvény 7. §-a értelmében — mondja az ítélet megokolása — a társulati adókötelezettség annak a hónapnak az utolsó napjával szűnik meg, amelyben a vállalat üzletműködését végleg megszüntette. Az nem vitás, hogy az egyik cégtársnak a társas cégből 1923. évi augusztus hónap 23. napján történt kilépésével ez a közkereseti társaság megszűnt és a benmaradt egyedüli cégtulajdonossal egyéni céggé vált. A társulati adónak kérelmezett törlesztését a panaszolt határozat az-zal a megokolással tagadta meg, hogy a cég-

ALADIN DUPLAERŐS ZOMANGEDENYEK JOTALLAS MELLET KAPHATÓK!
SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében DEBRECEN

nek a jelzett napon történt megszűnése a cég-törvényszéknél csak 1925. évi január hó 9-én jelentetett be. A bíróság a panaszt alaposnak találta, mert az előbb felhívott törvényszakas rendelkezése szerint

az adókötelezettség megszűnése szempontjából az üzletműködés megszűnésének, nem pedig a megszűnés cégtörvényeséki bejelentésének a napja irányszó.

Az a körülmény pedig, hogy a cég a közkereseti társaság megszűnését a királyi pénzügyigazgatóságnál nem jelentette be, illetőleg késedelmesen jelentette be, alapja lehet az 1922. évi XXIV. törvény 30. és 44. §-ain nyugvó pénzbüntetésnek, de nem lehet oka az adótorlési kérelem elutasításának.

Elítéltek egy tanoncokkal dolgozó kőműves mestert

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa kedden délelőtt tárgyalta Kéki Lajos hajduböszörményi kőművesmester ügyét, aki ellen gondatlanságból okozott testi-sértés miatt indították meg az eljárást. A vád szerint a kőművesmester egy vályog falnak a bontásával három fiatal tanulót bízott meg, akik közül Hasznosi János egy lezuhanó vályogtól a lábán súlyosabban megsérült. A bajt az okozta, hogy a tapasztalatlan tanulók nem jól bontották a falat és nem volt velük a munkához értő segéd.

A tanúk sorában kihallgatták Rosenberg Mór kőművestanulót is, aki Sztrópkóróról való lelencc gyermek. Az elnök kérdéseire elmondja, hogy apját nem ismeri, csak azt tudja, hogy ő református. — Az elnök a gyermek válaszára egy kissé meglepődött, mivel a gyermek keresztnevelén az van feltüntetve, hogy izraelita.

— Hogy lehetsz te református, hiszen az nem áll az irásaidban?

— Én nem tudok arról, hogy izraelita lennék, én református vagyok és református iskolába is jártam — mondta a fiú és megmaradt állítása mellett, hogy ő református.

A tanúkihallgatások után a bíróság bizonyítva látta azt, hogy a kőművesmester gondatlanság terheli és ezért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Leleplezett tolvaj-szövetkezet

A hajdunánási csendőrség a napokban egy nagyszabású tolvajszövetkezet üzeméről rántotta le a leplet. Az utóbbi hetekben ugyanis több hajdunánási gazdalkodó tett feljelentést az ottani csendőrségen, hogy ismeretlen tettesek feltörték magtáraikat és több mázsa szemesterményt loptak el. Az ismeretlen betörők után hosszú ideig sikertelenül nyomozott a hajdunánási csendőrség, a napokban azonban egy véletlen körülmény csendőrkékre jutatta a három tagból álló magtárfosztogató bűnszövetkezetet. Legutóbb Szabó Ferenc magtárát törték fel, ekkor azonban tetten érték őket. A magtárajtót rájuk zárták és így a



Sok fájdalomtól kiméli meg magát és talán veszedélyesebb bajoknak veszi elejét, ha fejfájás első tüneteinél rögtön



vesz be. A fájdalmak rövidesen megszűnnek és gyakran egy erős meghülésnek veszedélyesebb elejét. Kérdezze meg orvosát.



Valódi csak az eredeti „Molitor-Lucius” csomagolásban. Minden gyógyszerárban kapható.

csendőrök ott azonnal elfoghatták a terménytolvajokat. A tolvajszövetkezet feje Koldus Sándor hajdudorogi lakos volt, aki két társával követte el a lopásokat. Rendszerint a várostól messzebb fekvő tanyákon és a szőlőkben fosztogattak. A loptott terményeket óvatosságból nem Hajdunánáson, hanem Hajdudorogon értékesítették. Állandó megbízottjaik voltak, akik Hajdudorogon elárúsították, kéz alatt, a loptott terményeket. Koldus Sándor és társai a csendőrök előtt megkísérelték letagadni a lopásokat, de a tárgyi bizonyítékok és a tanúk ellenük szóltak. A hajdunánási magtárfosztogatók ügyében az ottani csendőrség már lefolytatta a nyomozást. Koldus Sándort és két társát a csendőrök husvét első napján adták át a debreceni ügyészségnek. A debreceni központi vizsgálóbíró szerdán hallgatja ki a Debrecenbe kísért tolvajokat.

Virágokat loptak a sirokról

A debreceni temetőket a husvétünnep előtt meglátogatta néhány suhanc és fiatal leány. A sirokról virágokat loptak és a sirokról loptott virágokat husvétünnep virágnak használták fel és

a fiatal leányok a sirokról loptott virágokkal ékesítették fel a kabátját az őket meglocsoló legényeknek.

A rendőrségnek sikerült öt fiatalkorú virágtolvajt elfogni és ellenük az eljárást megindítani. Az egyik fiatal leány a kihallgatáson arra a kérdésre, hogy miért loptott, egykedvűen felelt:

Hoffmann Sándor, a Debreceni Független Ujság megalapítója meghalt

Temetése kedden délelőtt volt nagy részvét mellett

Egy szerencsétlen, de munkában, küzdelemben és sikerben, eredményben mégis gazdag emberi élet hanyatlott a halálba a husvétünnep első napján: rokonainak, barátainak, nagyszámú tisztelőinek őszinte bánatára április 8-án fél 10 órakor meghalt Hoffmann Sándor, volt nyomda és lap tulajdonos, Debrecen szabad királyi város törvényhatósági bizottságának tagja. Szerencsétlennek mondhatnánk életét, mert hiszen munkában töltött évtizedeknek gyümölcsét elvették tőle a szomorú közgazdasági viszonyok, életének alkonyán. Tragikusnak, nagy hosszú szenvedés, fájdalmas betegség adta meg neki a végső nyugodalmat és ezt a fájdalmas, lassu halálutást annyi nemes önzetlenséggel, szándékosan magára maradvá, fájdalmit eltitkolva, — hogy ezzel is kimélje családját, — vivta meg, amely valóságos hőssé teszi őt életének. Amde mégis azt kell mondanunk, hogy nemcsak szerencsétlen és tragikus, hanem — az ellenmondás látszata alatt — eredményes is volt Hoffmann Sándor élete. Aki végigélt életének esztendeit, az úgy látja, hogy annak a polgárnak típusa volt Hoffmann Sándor, aki téglát téglára rakva óvatosan építi fel életét. Vagyont gyűjtött össze lassu munkával és ha a szerencsétlen viszonyok ezt el is rabolták tőle: nem rabolhatták el azt, amit e nagyvonalú gondos, óvatosan befektetett: azt a nagy műveltséget, amely kitűnő helyzetbe, a mi polgári életünk első soraihoz segítette fiait. Így családja lett életének utolsó öröme, ennek az életnek, amelynek annyi fájdalmit, betegségetnek fel sem fogható, szörnyű kínjait, valami könnyesen megható gyöngésséggel titkolta családja előtt. Csodálatos volt ez a lelki erő és a szeretet, amelyben versengett iránta aggodó, gyöngéd családtagjaival. Megdöbbentő és megható.

Hosszu évek óta beteg volt. Ezelőtt nyolc évvel gégerákival megoperálták és az orvosi tudományban szinte páratlan ideig élt tovább gége nélkül, nyugodtan menve egy nagyon fájdalmas halál elé. A halál, amely husvét első napján megváltotta szenvedéseitől, valóban megváltásnak számított már neki.

Hoffmann Sándor élete

Ez a megváltás hosszú, munkás életnek szabott véget. Hoffmann Sándor 1856. áprilisában született Nagykőrösön, iskoláit Budapesten végezte el és 1869. május 12-én lépett be a Bendiner Testvérek, M. és A. Grünwald (most Hungária) könyvnyomdába. A tanonc Hoffmann Sándor kitűnő iskolába került itt: Balázs Sándor, akkor Magyarország legjobb akadémikus vezetője, később a Hungária nyomda faktora, keze alatt tanult. 1872 május 12-én szabadult fel és körülbelül egy évig, mint negyedéves tanonc a Neues Pester Journal hirdetőtörődjéje volt. Akkori szakembernek kell lenni, hogy valaki felfoghassa ennek a jelentőségét. A kitűnően képzett fiatalember 1873. júniusában Bécsbe került és ott dolgozott az R. von Waldheim nyomdában feléig, majd tovább indult a nyomdászat művészetének klasszikus hazájára: Németország felé. Linz és Passau, majd München utjának legközelebbi állomásai, — gyalogutójának, mert Hoffmann Sándor tartotta magát mestersége ősi tradíciójához. — azonban Münchenben egy akkor kitört bérharc miatt nem tudott elhelyezkedni. A Dunán tujaijon került haza Budapestre, ahonnan Szegebre került és ott az 1874. év őszéig dolgozott.

Debrecenbe 1874. októberében jött, sőgora Hites Lajos hívására és a Debreceni Könyvnyomda és Kártyagyárnál kapott alkalmazást. 1877. októbertől 1878. január 31-ig Mollinár katoná, innen azonban szembejaja miatt szabadságot kelt. Ekkor nősült meg, fele-

Advertisement for Henko disinfectant. It features a woman holding a box of Henko and text: 'Mindennemű tisztításhoz kizárólag csak Henko háztartási és mosószifó'. Below it, a testimonial: 'Hát azért loptam, mert nem tudtam a piacon vásárolni virágot, pedig a Jóska megígérte, hogy eljön és meglocsol. Miből adtam volna neki virágot? Az a kis virág ugyanis elhervadt volna odakint a siron!'.

Large advertisement for Vági ékszerész (Jewelry). It includes a portrait of a woman and text: 'Vági ékszerész Plac ucca 73. sz. Óra, ékszer, aranyra husvétünnep nagy vástékban. Női harisnya Minden minőségben! Yartós selyemharisnya 4-70 P-161 Márton Gyula és Fiánál Főtér 25.'.

Szenzációsan szép olasz kalapok 18 divatszinben 12 pengőért Frank Edénél

Debrecen nem támogatja Hajdusámson vásártartási kérelmét

Hajdusámson község évenként négy országos vásárt szándékozik tartani s a törvény értelmében megkérdezte a 30 kilométeres körzetben fekvő városokat és községeket, hogy van-e ez ellen kifogásuk. Megkérdezték Debrecen várost is, amelynek tanácsa kedden foglalkozott az ügyvel. A tanács kimondta, úgy látja, hogy semmiféle közérdek nem indokolja Hajdusámson vásártartását, hiszen a községnek nincsen nagy állatforgalma s a községek a közelfekvő Debrecen országos vásárait beszerezhetik az állatok és egyéb szükségleteiket. Így a sámsóni vásárokat Debrecen nem javasolja, sőt ellenzi.

Lezuhant a fáról

A Gáz- és Villanygyár telepén egy nagy akácfa kidöntésénél dolgozott három munkás, köztük **Kecskés József** Bethlen ucca 32. számú lakos. A fát előző körül árkolták a tövével és aztán **Kecskés** felment a tetejére és ott egy ágra kötelet akart hurkolni, hogy a kötélt segítségével ledöntsék a fát. A kötelet azonban nem tudták ráerősíteni, mert a fa — mielőtt az ágai közt elhelyezkedett **Kecskés** — kidőlt és a munkás széles ívből a földre zuhant. Súlyos zúzódási sebeket szenvedett, úgyhogy négy héttig tart, míg felgyógyul. A vizsgálat során azt állapították meg, hogy a fának a gyökerei korhadtak voltak és mivel az árkolás ügyis meglazította, nem bírták el **Kecskés** terhét és kidőlt a törzs.

Eltűnt és megkerült egy autó

A debreceni rendőrségen husvét másodnapján jelentették, hogy egy négykerekű piros autót eltűnt a városból **Endrődy Gyula** soffőr. — A feljelentő autótulajdonos eladta, hogy az autóját a soffőr elkérte szombat délután azzal, hogy egy napi használat után visszaadja. Az autót azonban még hétfőn sem jelentkezett. A rendőrség megindította a nyomozást és keresték az eltűnt soffőrt és a piros autót. Kedden délután azonban beszűntették a nyomozást, mert jelentkezett a rendőrségen az autó gazdája és eladta, hogy az autó és a soffőr megkerültek. A gép defektet kapott és azért nem ért vele vissza idejében a soffőr.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hó 10-én, kedden a következő bejelentések történtek:

Halálozások:

Bodnár András r. kath. 42 éves Téglyavető 203; Rostás Zuzsanna r. kath. 84 éves Téglyavető 202; Habuczki Imre ref. 2 éves Malvin ucca 43; Rácz Gyula ref. 28 éves Nádudvar; Való Mária r. kath. 13 éves Pesti u. 4; Hoffmann Sándor izr. 72 éves József kir. herceg ucca 3; özv. dr. Breider Mórné izr. 71 éves Széchenyi u. 49; Pekete Irén ref. 8 hónapos Téglyavető 251; özv. Karácsony Zsigmondné ref. 63 éves Páldas; Buri Lajos r. kath. 3 hónapos Bocskai tér 1; Dietzgen Béla r. kath. 24 éves Budapest; Kovács Pál r. kath. 23 éves Tiszadob; Godzsák József Károly F. J. ut 7;

Házasságkötések:

Dr. Ebner Béla r. kath. — dr. Garzó Erzsébet r. kath.

Születések:

Balogh József cseléd leány Julia; Agoston Illé iródatiszt leány Mária; Farkas Mihály mozdonyvezető fia Tibor; Bihari Mihály npsz. fia István; Varga János kisbirtokos fia Mihály; Nagy Károly máv. fűtő leány Róza; Szücs István fm. leány Julia; Lisztes István hentes fia Géza; Maczuzik András postaltiszt fia Mihály és András; Dobó János fm. fia István; Rupert Lipót fodrász fia Miklós; Halmi Gyula közevő leány Jolán; Erdődi Mihály hentes leány Mária; dr. Kun István bankhivatalnok leány Éva; Hegyesi Sándor npsz. leány Juliánna; Nagy Imre szabóság fia Imre; Végh János fuvaros leány Mária; 2 halva születés, 1 törvénytelen újszülött.

Sirkövek
minden minőségben s kivételben legolcsóbban készíthetők
Terveket és rajzokat díjtalanul készítünk.
Hunyadi u ca 14.
Telefon 7-24.

A tengerimoly elleni kötelező védekezés

Ismeretes, hogy a tengeritermésben nagy károkat okozó tengerimoly elleni védekezés s a kártételek megakadályozása tárgyában a földművelésügyi miniszter rendeleteleg intézkedett s előírja ezen káros rovar szaporodásának megállítására irányuló teendőket, melyeknek pontos betartását büntetés terhe alatt kötelezővé teszi. A 28089—1928. és 85222—1927. számú rendeletek előírják, hogy a tengeriszárát ősszel minden körülmények között

szárát s csutkaizéket el kell égetni.

Tekintettel arra a nagy veszélyre, mely a kukoricamoly nagymérvű elszaporodása folytán az egész tengeritermelést veszélyezteteli, felhívja a Debreceni Gazdasági Egyesület a gazdaközönség figyelmét az említett rendelet lelkiismeretes és pontos betartására.

A tengerimoly kártételei a debreceni határban minden évben nagyobbodnak s a tengeritermés emiatt évről-évre csökken.

A debreceni gazdának a buza mellett legfontosabb terménye a tengeri s annak sikeres termelése érdekében minden lehető el kell követni s nem szabad felülni esetleges ellenkező híreszteléseknek vagy félrevezetéseknek. Az az anyagi kár, mely a szár és ízék megsemmisítéséből származik, bőven megtérül a tengeritermés többlettel. Amerikában a tengerimoly évekkel ezelőtt annyira elszaporodott, hogy a tengeritermelést ugyszólván lehetetlené tette s a kukoricatermelést két évre kormányintézkedéssel betiltották s azóta is évről-évre óriási összegeket áldoznak az amerikaiak a tengerimoly hatóságilag szervezett irtására.

A miniszteri rendelet futasítására a védekezés betartásának ellenőrzése céljából alakított hatósági bizottság május közepétől kezdve a borsóterületeket és összes tanyákat be fogja járni s ahol tengeriszárát vagy izékesutkát talál, azt atóhátsággal leégetteti és a mulasztást elkövető gazda ellen a büntető eljárást megindítja.

Kibocsátották a felhívást a kollégium volt növendékeihez

Több ízben megemlékeztünk már arról, hogy a debreceni ősi kollégium növendékei és tanárai, akiknek száma ez időszerint meghaladja a 25.000-et országos szövetségbe akarnak tömörülni. A tömörülésre az előkészítő bizottság a következő felhívást bocsátotta ki.

Az egyesülésben hatalmas erő rejlik. Ez a régi igazság mindig új marad, mert erejét sohe semmi körülmény megdönteni nem tudja. Erre a régi igazságra hivatkozunk, mikor a debreceni Kollégium összes volt diákjaiból egy hatalmas testületet.

a Debreceni Kollégium volt Diákjainak Országos Szövetségét

akarjuk munkás életre hívni. A szövetség megalapításával kettős célt óhajunk elérni. Egyfelől szorosabb testvéri érzést teremteni s azt minél bensőbbé fejleszteni, másfelől

ös Kollégiumunk, mint szellemi nevelőanyánk iránt érzett ragaszkodásunkat tettekben is kimutatni.

Hozzávetőleges számmal 25—30.000-re tehető azoknak az életben levő egyéneknek a száma, akik a debreceni református Kollégium valamelyik intézetének tanulói voltak. Ha ennek a számnak csak 10 vagy 15 százaléka iratkozik be a szövetség tagjává, máris

olyan hatalmas testület jött létre, amelyet egyetlen hazai főiskola sem képes megteremteni.

A szövetségnek tagja lehet a Kollégiumnak minden volt diákja, amennyiben a Kollégium valamelyik intézetének (akadémia, főgimnázium és tanítóképző intézet) legalább egy fél-éven át növendéke, hallgatója volt. Az évi rendes tagsági díj 2 pengő lesz, amennyiben ehhez az alakuló gyűléshez hozzájárul.

Tisztelettel kérünk tehát mindenkit, akiben az alma mater iránt való hála és a tanulótársak iránt való testvéri szeretet érzése él, hogy az alakuló gyűlésen való részvételét, vagy ha bármilyen okból azon részt nem vehetne, a szövetségbe tagul való belépését az aláírási íven a debreceni református főgimnázium igazgatóságánál jelente be, egyuttal irassa alá az ívet mindazokkal, akik városában vagy községében tudomása szerint a Kollégiumunknak valamikor növendékei voltak.

A magasztos cél érdekében minden érdekelt jelentkezését föltétlenül várjuk.

Az alakulás programja a következő: a) Május 5-én este 8 órakor ismerkedés. b) Május 6-án délelőtt 9 órakor istentisztelet a Nagytemplomban. c) Május 6-án délelőtt fél 11 órakor alakuló közgyűlés a Kollégium udvarán. d) Május 6-án délután 1 órakor társas ebéd. Részletesebb tájékoztatást minden vendég

megérkezése alkalmával a pályaudvarokon kap. A felhívást az előkészítő bizottság megbízásából: Karai Sándor, kollégiumi igazgató, dr. Erdős Károly, lelkészkepziönt. igazgató, S. Szabó József, főgimn. igazgató, Dr. Veress István tanítóképzőintézeti igazgató irták alá.

A legutóbb megjelent névsor folytatásául közöljük a következő neveket, amelyeknek viselői a református Kollégium növendékei vagy tanárai voltak. Tudni illik az alapszabálytervezet nem zárja ki a diákszövetség tagjainak sorából azokat, akik a Kollégium bármely intézetében tanári működést fejtettek ki anélkül, hogy a Kollégiumban diákoskodtak volna.

Csürös Ferenc (tanár volt), Vass Károly, Vargha Elemér, Balla Bertalan, Szabó Elek, Zilahy Kiss Jenő fővárosi alpolgármester, Karai Sándor, dr. Veress István, dr. Tatay Zoltán, P. Nagy Zoltán, Aczél Géza, Nagy András ref. énekvezér, Möricz Pál író, G. Szabó Lőrinc versíró, br. Fejérváry Imre, Simon István tanító, humoros elbeszélés író, Futó András püspöki titkár, Puky Endre az országgyűlés elnöke, Haydu István gordonkaművész, Radó Endre dr., br. Bánffy György zeneszerző, Kéky Lajos egyet. m. tanár, dr. Bacso Jenő, Medgyessy Ferenc szobrászművész, Than Gyula, Herpay Gábor, Benkő Géza, dr. Nagy József pécsi egyet. tanár, Szeremley Béla, Zivuska Andor és Jenő, Török Péter, Pappszász József cs. és kir. kamarás, Boldizsár Kálmán, dr. Csörsz Károly, Szathmáry Zoltán, Zajty Ferenc, Dávidházy Kálmán, János Zoltán, Szabó Márton, Kuthi Sándor, P. Ábrahám Dezső, dr. Tóth Emil, dr. Trocsányi Béla, Juhász Géza, Ecsedi István dr., Rolkó József színművész, dr. Erdős József, dr. Erdős Károly egy. tanárok, Csánky Benjámin, Kecskeméthy M. Lajos, Schulek Frigyes és Vilmos, Vályi Nagy Géza költő, Besseney Lajos dr., Fráter Barna alispán, dr. Gööz József polg. isk. igazgató, Mocsáry László igazgató tanító, Lakatos Gábor táblai tanácselnök, Karzag Vilmos bécsi szingizagató, Benedek László dr. egyet. tanár, Gyökössi Endre, Haranghy Jenő iparművész, Hetényi Imre dr. fővárosi volt főkapitányhelyettes.

— Dr. Hepp Viktor Debrecenben. Április 22-én Debrecenben fog időzni dr. Hepp Viktor az amsterdami egyetem teológiai fakultásának dogmatikai tanára. Ide érkezése alkalmából a Templomegyesület felkérésére vasárnap 11 órakor prédikálni fog a Nagytemplomban, délután 6 órakor a Kossuth uccai templomban vallásos ünnepély keretében előadást tart a Kálvinizmus világhírlagjáról. A tudós professzor a Kálvinista Szemle szerkesztője.

Francia tudós Debrecenben

Guerlin de Guer francia egyetemi tanár, a magyar kultúra lelkes barátja és rajongója Budapesten április 29-én a Magyar Tudományos Akadémián tart előadást, onnan a debreceni egyetem francia intézete és a Zenekedvelők Köre meghívására Debrecenbe jön és május elsején a városi zeneiskolában este 8 órakor előadást fog tartani.

Felkérjük a város hazafias polgárságát, hogy ezen az előadáson minél számottelebberen jelenjen meg és ezzel is dokumentálja, hogy a magyarság tekintélyes külföldi barátait, akik a magyar kultúrát külföldön önzetlen munkássággal ismertetik, méltóképpen tudja fogadni. Az előadást dr. **Hankiss János** egyetemi tanár fogja megnyitni beszéddel bevezetve. Az 1 és 2 pengős jegyek az egyetem francia intézetében és a városi zeneiskolában kaphatók.

A Népház Egyesület újabb játszótereket létesít

A Népház Egyesület tavaly a Fűvészkeret uccán játszótérrel létesített kisgyermekes számára. A játéktér három játszónénike foglalkozott a gyermekekkel az egész nyáron át s az intézmény kitünően bevált, hiszen a gyermekek e felügyelet mellett, megfelelő játékokkal szórakoztak. A Fűvészkeret uccai játéktér nagy népszerűségnek örvendett, úgy hogy szükségessé vált másik, sőt még több játéktér létesítése. A Népház Egyesület beadványt is intézett a városi tanácshoz, rámutatva a gyermekjátéktér nagy jelentőségére s kérte, hogy a város járuljon hozzá az új játéktér létesítéséhez anyagilag is. Egyelőre a Népház mellett álltanak fel egy gyermekjátéktérrel, megfelelő számú játszónénikkével, majd azután másutt is. A tanács, méltányolva a játéktér fontosságát, 900 pengőt szavazott meg erre a célra.

Megrongálódott a város Székely Bertalan képe

Meglepo levelet intézett dr. Magoss György polgármesterhez dr. Dajka András budapesti lakos, aki a levélben arról értesítette a polgármestert, hogy a Múcsarnokban megnézte a Déri-képgyűjteményt s a legnagyobb megdöbbenéssel vette észre, hogy Székely Bertalanak a Zrinyi kirohanását ábrázoló híres képe egy fütötest felé van kifüggesztve, úgy hogy a kép emiatt már megrongálódott. Művésztszeretettel tudatta ezt a polgármesterrel, hogy alkalma legyen közbelépni, míg a képből nagyobb kár nem esik. A polgármester bemutatva a levelet a városi tanácsnak, amely elhatározta, hogy a dolgot tudomására hozza Klebelsberg Kumó gróf kultuszminiszternek és intézkedést kér tőle a Székely-kép védelmére.



Szerda, április 11.

Budapest 557.5 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. — 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli haragszó az Egyetem téri templomból. Utána: Kamarazene. (Temesváry—Kerpely—Polgár). — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 3: Hírek, közgazdaság. Ellemiszteralak. — 3.30: A Magyar Rádió Ujság „Morse” tanfolyama. — 4: Kálmán bácsi meséi a gyermekeknek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és mozgó műsora. — 5: „Asszonyok tanácsadója”. — 5.30: Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. Vezényel: Unger Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára. Goldmark-délután. Közreműködnek: Zsögon Lenke operatőreskő és Salg. Sándor hegedűművész. — 6.40: Német nyeloktatás. (Eduard Szentgyörgyi dr.) — 7.20: Rádió amatőrpostája. — 8.30: Műsoros est. — 9.25: Pontos időjelzés. — 9.50: A Melles magyar vonósnegyes hangversenye.

Külföld: 11.00: Bécs: Hangverseny. 12.15: Brüsszel: Hangverseny. 1.00: Bern: Gramston-hangverseny. 1.30: Barcelona: Kamarazene. 4.15: Stuttgart: Délutáni hangverseny. 4.30: Prága: Zenekari hangverseny. 5.00: Berlin:

HIREK

Az anyós hamvai

Egy párisi pör tárgyát képezik az anyós hamvai. Mondanunk sem kell, hogy azok a bírák, akik ebben a nevezetes pörben ítéletet fognak hozni, mérhetetlen előnyben vannak a drámaírók fellett, miután általában minden tárgyalás folyamán, minden nap újabb és újabb helyzetek, előre nem látott fordulatok elé kerülnek. Legtöbbször olyan esetekben kell hozniok ítéletet, amelyeket semmiféle jogszolgáltatás előre nem látott. Évszázadok óta, amióta a világon dramaturgok vannak, akiknek az a hivatása, hogy valami újat, ötleteset, eredetit eszeljenek ki, úgy tetszik, hogy soha sem lehet eléggé újat kitalálni. És mégis annyi évszázad óta, amióta bírák vannak, egyetlen bíróság sem találkozhatott oly követeléssel, mint aminőt az a vő állított fel, aki négyszázezer frank kártérítést követel azon a címen, hogy elveszték az anyósa hamvai. Ennek a poszt-humusz konfliktusnak a hőstét Jacques Palmienek hívják. Ez az ur, amikor az anyósa meghalt, annak rendje-módja szerint illő kegyelettel elégettette az anyósa hulláját a párisi Pere Lachaise temető krematóriumában. Jacques Palmie anyósának hamvait azután egy urnába tették, amelyet elhelyeztek a temető kolumbáriumában.

Már most, amikor a múlt hónapban Palmieri jelentkezett a kolumbáriumban, hogy anyósa urnája előtt kegyeletesen megemlékezék az elhunytól, megdöbbenve konstataálták, hogy az urna eltűnt. A kolumbárium felügyelői nem tudták számot adni arról, hogy hova lett Palmieri anyósának hamva.

Palmierinek hirtelen az a benyomása támadt, hogy most másodszor vesztette el anyósát és hogy előlotti bánatát csak egy 400 ezer frankos kártérítéssel lehet némiképp lecsillapítani. Dacára annak, hogy ebben az eseményben nagyon sok a vaudevillei elem, mégis inkább az antik tragédiák emlékére kell hivatkoznunk, ahol a temetési menetekben már erősen használták az urnát, mely kelléket. Akármelyik Sophokles drámában találkozhatunk az urnával. Amikor az egyik Sophokles drámában az Atridák családjának egyik tagja a színpadra lép, magával hozza karjaiban azt az urnát, mely fivérének hamvait tartalmazza és az urna fölött sokáig sir. Erről sok mindent tudunk, arra azonban semmiféle dokumentum nem enged következtetni, hogy milyen kártérítést követeltek volna attól a színésztől, aki elvesztette volna Patroklos hamvait tartalmazó urnát. Amiből nyilvánvaló, hogy a mi századunkban sokkal határozottabban meg vannak jelölve az értékek és a bíróságnak nagyon nehéz dolga lesz visszautasítani azt a 400 ezer franknyi kártérítést, amelyet Palmieri követel anyósa hamvaiért. A vesztesség ugyanis helyrehozhatatlan, mert Palmieri talán akadhat még egy anyósra, de sohasem fogja megtalálni elhunyt anyósának hamvait, még 400 ezer frankért sem.

Kétségtelen, hogy egy őszinte érzéssel nem illik visszafalozni még akkor sem, hogyha ennek az érzésnek sok köze van a fetisizmushoz. Épen ezért talán helytelen volt könnyelműen idézni az antik drámát, amelyben az élő hős siralmasan panaszkodhatott volna a nézőknek, mondván: „Patroklos tetemei száz-ezer drachmát érnek.

Mindenesetre a mostani párisi tárgyalás azt a praktikus tanulságot tartalmazza, hogyha valaki nagyon sokat ad az anyósa hamvaira, leghelyesebben teszi, hogyha a hamvakat tartalmazó urnát otthon őrzi a kredenc tetején, vagy a pénzszekrényben, aszerint, hogy ezt a tárgyat az illető értékeltárgynak, vagy csevegési témának tekinti.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban: szerdán reggel 7, délelőtt 10 óra 30 perckor, délután 4 óra 30 perckor és este 6 óra 30 perckor. Csütörtök reggel 7, délelőtt Muszaf-ima hitszónoklattal 10 órakor, délután 4 óra 30 perckor és este 7 óra 50 perckor. Csütörtökön, ünnep reggel Hazkara 7 órakor, Muszaf-ima hitszónoklattal és Hazkarával délelőtt 10 órakor.

— Ma tart a Bibliáról előadást dr. Révész Imre lelkész. Jeleztük már lapunkban, hogy dr. Révész Imre lelkész április hónapban három előadást fog tartani a Templomegyesületben a Bibliáról. Az első előadás ma délután lesz

Hunyadi János

természetes keserűvíze
világhírét és elterjedtségét szilárd alkatrészel állandó tömörségének, onyhe és mindig megbízható hatásának köszönheti.

a Kollégium dísztermében fél hat órai kezdettel. Mai előadásának címe: A Biblia és a modern gondolkodás. Ezt az előadást bárki meghallgathatja, mivel belépődíj nincs, sőt a Templomegyesület mindenkit szívesen hív és vár, hogy ebből az előadásból is meggyőződést mérítsen ki-kí a Biblia olvasására és az abban foglaltak megértéséhez.

— Eljegyzés. Schaffer Albert nagykereskedő Ungvár eljegyezte Epstein Ilonkát, helyben. Minden külön értesítés helyett.

— Átadták az ügyészségnek a tolvaj asszonyokat. Hirt adunk arról, hogy a rendőrség elfogta Lakatos Zsigmondné és Horog Gáborné napszamos asszonyokat, akik egész sereg betörést követtek el Debrecenben, de a Tekei utcán elkövetett legutolsó betörésen raitavesztettek. A rendőrség befejezte ügyükben a nyomozást és átadta őket az ügyészségnek.

— Tréfából kihívták a tüzoltókat. Husvét másnapján a mentőket egy éretlen tréfacsináló kihívta telefonon a Szappanos uccára azzal, hogy ott nagy tűz van. A tüzoltók kivonultak, de rögtön visszatértek, mivel kiderült hamrosan, hogy csak rossz tréfáról van szó. A rendőrség a tüzoltók feljelentésére megindította a szigorú nyomozást a tréfacsináló kézrekerítésére.

— Halálos lórugás. Nádudvaron április hetedikén este Rázsó László 22 éves földmives bement az istállóba, hogy megnézzze van-e abrak a lovak előtt. Az egyik ló hirtelen hátra rugott és a vaspatkóval úgy fejbé rugta a legényt, hogy eszméletlenül terült el az istálló deszkáin. A súlyosan sérült legényt behozták a debreceni egyetemi sebészeti klinikára, megmenteni azonban nem lehetett, mert a patkó szétzúzta a koponyáját és a fiatal legény sérülésébe kedden reggel belehalt.

— Véresre verték a locsolás bajnokát — mert csalt. A soroksári teljeslegények közt évek óta nemes versengés folyik, hogy ki kapja a legtöbb virágot husvétkor a megocsolt lányoktól. A győztes mindenkor a lemaradt versenyzők vendége. Az idén mindenki a már hároméves bajnok: Land Albert győzelmére számított, de Bruz Józsa teljeslegény lett a győztes. Kalapját és kabátját elborította a virág. Az 1928-as husvét locsolás bajnoka tehát ő lett. Megindult hát a nagy ivás. Korcsmáról-korcsmára jártak a legények. A jökevény már a tetőfokra hágtott, amikor egy kis virágáruslány lépett a mulatozó legények asztalához és elárulta, hogy a bajnok Bungz Józsa nála vette a virágokat. A feldühödött teljeslegények erre alaposan elverték a csaló bajnokot, akinek orrán, szájján eleredt a vér, úgy-hogy haza kellett szállítani. Ezután gyorsan szétoszlott a társaság, amely megfogadta, hogy a jövő évi locsolóbajnokságban Bruz Józsa teljeslegény már nem vehet részt.

— Csapókerti Olvasókör műsoros délutánja. Szép közönség gyűlt össze husvét első napján a Csapókerti Olvasókörben és mindvégig jó hangulatban gyönyörködött az ügyesen összeállított műsorban. Szabó Károly néhány dalt énekelt kellemes bariton hangján. Sok tapsot kaptak Török Jucika és Kardoss Imre, valamint Szilágyi Frici kupléikért. Az egyfelvételű színdarabok szereplői közül kiemelkedtek Szabó Károlyné, Balogh Mariska, Szabó Károly és Ujvárossy József. Külön dicséretet érdemel a színpadon való otthonos mozgásért és jó előadó képességéért, valamint Török Jucika kellemesen és ügyesen előadott monológjáért. Előadás után táncra perdült a fiatalság és 10 óra azt a hajnali órákig.

— A cserkészek birtoka. A Lövéldénél lévő terület egy részét a város a IX. Cserkészkerületnek adta át cserkészház céljaira. Mint hogy a területet az új katonai lőtér elkészültéig nem adhatják át, a város átírt a katonasághoz, hogy a terület használatáért fizessen bért a Cserkészegyesületnek.

— Eljegyzés. Guttman Mózes eljegyezte Deutsch Rudicát Nyírátorból. Minden külön értesítés helyett.

— Manowarda bécsi operacénes hangversenye április 13-án este tényleg 6 órakor. Zenekedvelők utolsó bérlet. Jegyek Méliusz és Arany Bika.

— Mielőtt briliáns ékszereket, órákat és egyéb ékszertárgyakat akar vásárolni győződjön meg Halász ékeszerész olcsó áráiról.

— Eljegyzés. Vas Irén Debrecen és Salamon Sándor Nagykerék. (Minden külön értesítés helyett.)

— Frank Imrénél Piac ucca 43. gyönyörű selyem nyakkendők 2 pengőtől.lett.

— Harkányi szobrász Piac ucca 83. Sirköveket művészi kivitelben legújtanosabban készít.

— Tavaszi angol öltöny- és felöltőszövet különlegességek nagy választékban érkeztek Kun József elsőrangú uriszabónál, Széchenyi u. 1.

— Stauber Julia kalapszalonya Piac ucca 47., az udvarban. Legszébb modellkülönlegességek meglepő olcsó árban kaphatók.

— Eredeti angol szöveteim a tavaszi időnyre nagy választékban megérkeztek. Feldheim Dezső, Piac 67.

— Fényképezőgépekben és fotócikkekben tavaszi áruk megérkeztek, előnyös fizetési feltételek mellett beszerezhetők Berzékynél, Fotobörze, Piac u. 38., az udvarban.

— Képkeregetés, üvegezés és mindenféle porcellán legolcsóbban beszerezhető ifj. Blattner Gyulánál, Piac ucca 89.

— Valódi finom angolszövetek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi ucca 1.

— Asztalosmesterek figyelmébe! Egy nagy külföldi export vállalat intelligens asztalosmestereket keres, kiket mint bizalmi férfiakat a butor átvételi bizottságába osztana be illő javadalmazás ellenében. Működési köre csak a saját járása területére terjedne ki. Ajánlatok Berényi Zsigmond ur címére Osijek, Jugoszlávia intézendők.

— Singer gépselyem mindenféle színpadon kapható Singer varrógép részvényszereségnél, Debrecen, Piac ucca 79.

— A valorizációs törvény hiteles szövege a miniszteri indokolással, — megjelent és kapható Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 54.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

SZERDA C) bérlet: *Trojka*.
CSÜTÖRTÖK este A) bérlet: *Trojka*.
PÉNTEK feláru tisztviselő-est: *Cigánykirály*.
SZOMBAT délután fél 4-kor: *Ezer-egyéjszaka*, vagy *Aladin csodalámpája*.
Gyermekelőadás. Olcsó helyárak.
SZOMBAT este: *Az elvált asszony*.
C) bérlet.
VASÁRNAP délután: *Golem*.
VASÁRNAP este: *Az elvált asszony*.

Trojka

Oroszország kezd nagyon divatba jönni a magyar irodalomban. Először regényben tártul fel az oroszországi magyar fogolytáborok élete s alighanem Zilahy Lajos regénye adta meg a lökést ahhoz, hogy elkészüljön Fazekas Imrénék a drámája, a *Trojka*. Hiszen a *Trojka* az orosz deportáltak életének drámája s a de-

portáltak és a hadifoglyok élete azonos törvényszerűségeket mutat, azonos szenvedéseket és azonos tragédiákat. Csak hogy ezeket a tragédiákat és ezt az életet nagyon nehéz a színpadon megeleveníteni, hiszen ez a fülledt és ez az irreális viszonylatokat magával hozó kényszerűség, a tespedés és a reménytelenség tehetetlensége csak egyetlen módon érzékelhető, analitikusan. Az analízis azonban a drámában nagyon veszedelmes dolog, mert amilyen megdöbbentően izgalmas tud lenni a kitünően sürített analitika dráma, épen olyan közel van a neveltségesség, ha a sűrítés nem sikerül, mert akkor teljesen szétfolyik a dolog. Így van ez a *Trojka*val is, hiszen a dráma lényegénél fogva nem tűri a passzivitást: a formában, már pedig a *Trojka* jórészt nem egyéb, mint egy kábitóan, végeszakadatlannal, elképesztően és idegesítően gömbölyödő szóáradat, amelyből csak a felvonások felé emelkedik ki valamelyes cselekményfolyéscske, veszedelmes emlékeztetve az operettfinálékra. Addig az egész csak karakterizálásra szánt apró színfoltok felrakása, levegőmegteremtésre való erőlködés, melodráma és sekélyes filozofalgatás. Géces.

A Csokonai-színház együttese a jó, gondos és stílusra törekvő rendezés ellenére sem tudta megmenteni a menthetlent. Halassy Mariska egyszerűségében is erős. Forgács Sándor a hisztériának bámulsatos rutinos változatait adja. Rajz Ferenc éles vonalú, markáns figurája jó s egy-egy sikerült epizódalakat állít színpadra Szigeti Jenő, Szirmai Vilmos és Szabó László. (H)

SZEPES LÓNA VENDÉGSZEREPLÉSE.

Husvét hétfőjén Szepess Lóna vendégszerepelt a Csokonai-színházban, a Mersz-e Mary? című szerepében. A kitünő fiatal szubrett teljes mértékben igazolta azt a jó hirt, ami megelőzte: megnyerő, érdekes színpadi figurája van és képességei is nagyon figyelemreméltók. Legelőnyösebb oldala kétségen kívül a feltűnően jó, egészen elsőrendű táncművészete; teljesen biztos és fölényszerű technikai készsége képe teszi arra is, hogy karakterizálni tudjon s rugalmasságával, könnyedségével, lendületével és pontososságával olyan produkciót ad, hogy be tudja tölteni a színpadot. Játékban kedves és közvetlen, temperamentumával az erotikus jellegzetességeket is finoman tudja kihozni, hangja fejlődésképes. Szepess Lóna a tulajdonképpen nem egészen az egyéniségéhez illő szerepben is megmutatta, hogy igen jelentékeny szubretthetőség, aki előtt bizonyosan nagy fejlődési lehetőségek vannak. A telt nézőtér igen szívesen fogadta és pompás táncait többször is megismételtette.

Népszerű zenei előadások. A III. népszerű zenei előadásra eddig felsőiskolák és köztestületek részéről hétszázon (700) felüli jelentkezés történt. A műsor felőleli a magyar ének, zongora és hegedű irodalom legremekebb darabjait Erkel Ferenc től Bartók Béláig. A jegyek ára 70 fillér, kaphatók a Zenedében és a Méliusznál.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma szerdán este C) bérletben másodszor adják a *Trojka* c. nagyhatású színművet, mely a Magyar Színháznak táblás házakat vonzó slágerdarabja volt az Olympia előtt. *Trojka* debreceni előadása pazar. Az orosz deportáltak szomorú sorsa mesteri kézzel van megírva a *Trojka* c. ragyogó darabban, hangulatos képei, izgalmas, szívbemarkoló jelenetei minden ember lelkéhez közel férköznek. A kitünő színmű egyetlen női szerepét, a nőt, akiért két férfi verseng, Halasi Mariska kreálja, akinek az idei szezonban Natasa a legnagyobb sikerű alakítása. A két férfi szerepét Forgács és Rajz Ferenc viszi színpadra. *Trojka* harmadszor csütörtök este kerül színre A) bérletben! — *Trojka* minden egyes szerepe műszerep. Szirmai Vilmos Izaff pompás alakjában produkál kiváló. Mihályi, Rajz János és a többiek is feladatuk magaslátán állnak. Szigeti Jenő öreg orosz figurájával járul hozzá a *Trojka* őszinte nagy sikeréhez! Mindent összevéve a *Trojka* gyönyörű előadása arra enged következtetni, hogy telt házak fognak tapsolni a következő előadások alkalmával is!

Jegyek a *Trojka* előadásaira 10—1 és 4—6 óráig válthatók.

Ezerégyéjszaka — szombat délután a jó gyermekek részére olcsó helyárakkal! Minden kis lány és minden kis fiú ott lesz szombat délután a színházban, ahol az Ezerégyéjszaka c. látványos tündérrege kerül színre.

Vasárnap délután fél 4 órakor Bihari Sándor főszereplésével: *Golem*. Daljáték 3 felvonásban.

Az *Elvált asszony*, Fall Leo világhírű operettje e hét végén kerül felújításra a Csokonai-

FEST | MOS | TISZTIT

KONC KELMEFESTŐ

vegytiszító és gőzmosó nagyüzeme

Péterfia 30. Fióközlet: Szent Anna ucca 2.

Vízvezeték-, Csatornázás-, Központi fűtés

-berendezéseket készít, átalakít, javít
GYENES ANTAL
Debrecen, Arany János u 27. sz. Telefon 9-37. Alapítva 1905

Színházban. Jana — Elek Ica; Gonda — Ferenczy Marian; Karel — Antók Ferenc; Törvényszéki elnök — Szigeti Jenő; Scrop, hálókocsi kalauz — Fülöp; Bakkensky — Szigeti Andor; Martje — Torma Gusztó; Williem — Rajz János; Biró — Patai. Rendező: Remete Géza. Karnagy: Szathmáry. Az Elvált asszony előadása hírére megrohták a pénztárt és tömegesen jegyzik elő a jegyeket!

MOZI

APOLLÓ. Vigest! A legjobb vigjátékok egyike! SZERVUSZ APUKÁM, egy világi kalandjai 6 felvonásban. A főszerepekben: Reginald Denny és a kis Jane Verne. Megelőzi:

A PRAIRIE GAVALLÉR, izgalmas történet 8 felvonásban. A főszerepekben Jayk Holt és Betty Jewel.

Péntektől: Világatrakció! A BUCSUKERINGÓ. A főszerepekben: Liane Haid és Willy Fritsch.

VIGSZÍNHÁZ. ASSZONY A VIHARBAN. (Kati káplár), történet a nő önfeláldozásáról 8 felvonásban. A főszerepekben Vera Reynolds. Megelőzi: HA NINCS LÓ, A SZAMÁR IS JÓ, kedélyes kaland 7 felvonásban. A főszerepekben: Hoot Gibson és paripája Silver King.

Péntektől: Világfilm! TITANIC, egy nagyratörő férfi és egy kis leány szerelme 10 fejezetben. A főszerepekben: George O'Brien és Virginia Valli.

Szombattól: URANIA. Kizárólag csak felhőteknek! MACISTE APOKOLBAN. I. rész: A lélekhalász. II. rész: Zendülés a pokolban.



A Bocskay csatársora alaposan megöntözte husvétii ellenfelei kapuját

Tizenegy gól két nap alatt — A Bocskay pompás kondícióban van és nagyszerűen bírta a két mérkőzés tempóját

A Bocskay husvétii programja nem hozta meg azt az anyagi sikert, amit Debrecen közönségétől joggal kiérdemelt volna, de az erkölcsiek tekintetében mindent learatott és csatárai olyan gól gyűjteményt mutattak be, amelyent csak ritkán lehet látni.

Az első napon a bécsi Slovan vendégjátéka nagyobb közönséget vonzott és a mérkőzés úgy is indult, hogy a Bocskay csak nagy küzdelem árán győzhet. Egész kétes volt még a mérkőzés sorsa, amikor a Slovan válogatot balszélsője, Eckl, megszerezte a vezető gólt és a Bocskay csak 15 perc múlva tudott kiegyenlíteni 11-esből, ami nem keltett nagy örömet. Lassanként azonban kitűnt, hogy a Bocskay csatársora jól van diszponálva és különösen szélsők játszották meg labdáikat pompásan. Megindult tehát az ostrom és Seiden, Markos és Semler góljai egykettőre eldöntötték a mérkőzést. A II. félidőben már a bécsiek is sokszor jutottak szóhoz, de a Bocskay védelme nem engedte befejezni a támadásokat és így megőrizte a kaput a további góloktól. A csatársor viszont kevés, de jól kidolgozott akciók nyomán Markos, Vince és Teley góljaival hétre szaporítja a gólarányt.

A Bocskay fölényes győzelmét minden megerőtetés nélkül érte el és ez a játékosok nagyszerű kondíciójának eredménye volt. Nem volt ür a csapatrészek között, de a csapatrészekben belül sem és a játékosoknak mindig volt idejük és erejük szorongatott helyzetben levő társaik segítségére sietni. Talán a mérkőzés barátságos jellege vagy még inkább az önbizalom teljes visszatérése okozta azt a nyugodtságot, amely a legkritikusabb helyzetekben is erőt adott a játékosoknak a kedvező kibontakozásra.

A mérkőzés hőse Markos volt.

akinek ma posztján kevés riválisa akad és aki ismét ellenállhatatlan volt. — A többiek is mind jók voltak és fölényes bárkit is kiemelni a másik rovására.

A bécsiek mezőnyben tetszetősen játszottak, de kapu előtt mindent tulkombináltak. Hogy tudnak futballozni, azt másnap Miskolcon bizonyították be, amikor az Attila alig tudott tőlük egy döntlent kicsikarni. A miskolci eredmény különben csak emeli a Bocskay győzelmének értékét.

Hétfőn a III. ker. csapata ellen a Bocskay ráduplázott előző napi sikerére

és az óbudai csapatot, a profiliga ötödik helyezettjét is biztosan intézte el. Ez a mérkőzés sokkal szebb, változatosabb és ennek következtében izgalmasabb is volt, mint a bécsiek elleni mérkőzés. A III. ker. csapata ugyanis keményen, sőt olykor tulkeményen játszik, gyors és küzdőkép játékosokból áll, akik nem nagyon respektálják még az erősebb ellenfelet sem. A Bocskay azonban ezt a játékmódot is túrta, sőt viszonzni is

tudta és nem engedve magát a durva játéktól megfélemlíteni, négy góllal terhelte meg ellenfele kapuját. Vince (2), Markos és Teley lötték a gólokat, sorrendben, félidőnként kettőt-kettőt és a Bocskay csapata az előző napi mérkőzés fáradtságát meg sem érezve, most sem játszott ki magát teljesen. Ezuttal mutatta meg igazi képességeit Sággy, aki az ellenfél csatársorának belső trióját teljesen lefogta és emellett jobb-nál-jobb labdákkal táplálta támadócsatárát. A csatársor minden tagja kifogástalanul játszott, míg a védelemben Hübner és Fejér mutattak nagy formát. Külön dicséret illeti Keviczkyt, aki mindkét napon élete legjobb játékát produkálta s ideális halfnak mutatkozott.

A KSE legyőzte a DTE-t a vasárnapra előrehozott bajnoki mérkőzésen és győzelmével egyforma pontszámmal a NyKISE mellé jött fel az élre. A DTE három tartalékkal állt fel, de vereségének főoka kapusának korai megsérülése volt. A vezető gólt a DTE érte el Kiss I. révén, de a KSE még a félidőben kiegyenlített. A II. félidőben a KSE a DTE alkalmi kapusa mellett négy potya gólt lött, amire a DTE csak Marozsán góljával tud válaszolni.

A Hungária nyerte a husvétii serleget jobb gólaránnyal a Ferencvárossal szemben, amely vasárnap a Sabariától súlyos vereséget szenvedett. Részletes eredmények: Sabaria—Ferencváros 4:1; Hungária—Ujpest 4:3; Ujpest—Sabaria 3:3; Ferencváros—Hungária 2:1.

Az angol főiskolás atléták 47:43 arányban legyőzték a magyar főiskolásokat, akik a futószámokban nem tudtak méltó ellenfelek lenni. A verseny legkiemelkedőbb eseménye a KAOE stafétájának győzelme az angolok felett a meghívási versenyben.

A DVSC Orosházán legyőzte az OTK csapatát és győzelmének értékét emeli, hogy a hosszú utazás fáradalmait a lábukban érezték a játékosok. Eredmény 2:0 (0:0) volt, míg a gólokat Zsiha és Móré lötték.

Felkerem a DVSC közönségét, hogy akik a csapatot Berettyóújfaluba akarják kísérni, péntek estig jelentkezzenek nálam, Erzsébet ucca 115. szám alatt, a cipőüzemben, mert másként nem tudom az autóban a helyet biztosítani. — Angyal szakosztályi elnök.

KÖZGAZDASÁG

A TERMÉNYTÖZSDE.

Budapest, április 10. A gabonatorzsdén a négynapos szünet után feltűnően csekély volt a forgalom, amennyiben nemcsak a búzából és a rozsából, hanem az árpából és a tengeriből is egészen minimális tételek cseréltek gazdát. Árcsökkenés helyett azonban emelkedtek az árak, még pedig nemcsak a készárúvásáron, hanem a határidőpiacon is. A készárúvásáron a buza 10, a rozs 5, a tengeri 15, a zab 30 fillérral drágult. A határidőpiacon a májusi búzánál 24, az októberi-nél 14, a májusi rozsnál 22, az októberi-

nél 10 fillér az áremelkedés. Tőzsdei verziók szerint az ellenőrizhető készlet csekélysége, főleg azonban a teljesen minimális árukinálat okozta az irányzat szilárdulását. A lisztüzlet tartott.

Határidőüzlet előfordult kötése: Buza: Május 33.10, 16, 06, 18, 26, 22, 18, zárlat 33.16—18. Október 30.66, 72, 62, 72, zárlat 30.66—68. — Rozs: Május 31.40, 42, 50, zárlat 31.46—31.50. Október 26.00, 25.88, 26.02, 25.98, 96, zárlat 25.94—96. — Tengeri: Május 27.50, zárlat 27.44—48. Julius 28.04, 10.

Készárúüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 33.35—50, 78 kg. 33.65—33.85, 79 kg. 33.95—34.20, 80 kg. 34.15—34.30; felsőtiszai 77 kg. 33.15—33.40, 78 kg. 33.65—75, 79 kg. 33.85—34.10, 80 kg. 34.05—34.20; fejemgyei 77 kg. 33—33.25, 78 kg. 33.35—55, 79 kg. 33.40—95, 80 kg. 33.85—34.00. — Pestvidéki rozs 30.80—31.00, egyéb rozs 30.75—30.90. — Takarmányárpa I. 30.50—31.00, takarmányárpa II. 30—30.20, felsőmagyarországi sörárpa 34—35.00, egyéb sörárpa 32—33.00. — Köles 28.50—30.00. — Tiszai tengeri 27.35—27.50, egyéb tengeri 26.75—27.00. — Zab I. 32.20—32.30, zab II. 31.75—32.00. — Korpa 23—23.35. — Lucernamag 170—200. — Lóheremag 135—145.

VALUTAARFOLYAMOK.

Budapest, április 10. Angol font 27.90—28.05. Belga frank 79.80—80.10. Cseh korona 16.91—16.99. Dán korona 153.25—153.85. Dinár 9.96—10.06. Dollár 570.10—572.10. Francia frank 22.50—22.70. — Hollandi forint 230.15—231.15. Lengyel zloty 64.10—64.40. Lei 3.59—3.65. Lira 30.50—30.70. Német márka 136.60—137.10. Norvég korona 152.70—153.30. Osztrák schilling 80.35—80.70. Spanyol peseta 96.05—96.65. Svájci frank 110—119.40. Svéd korona 153.45—154.05.

Vágómarhavásár. Budapestről jelentik: Felhajtás 575. Árak: ökor 88—112, kiv. 128, köz. 72—86, gyenge 50—70; bika 96—104, kiv. 108, köz. 76—94, gyenge 56—68; tehén 78—100, kiv. 108, köz. 66—76, gyenge 50—64; növendék 64—80, kicsontozni való 30—48.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelentik. Felhajtás 2400. Árak: könnyű 130—146, köz. 166—170, nehéz 168—172.

Posztóüzlet
Áthelyezés miatt a raktáron levő összes férfiszöveteket, sportkelméket, női kosztüm-szöveteket a legolcsóbb
gyári árban
elárulom.
DOMÁN
posztónagykereskedő
Bika bérház, a fürdő mellett

Gyulai Lajos asztalosmester
Vállal mindenféle épület, portál és butor készítését olcsó árban!
Péceli ucca 4. szám alatt.
Raktáron ajtók és ablakok.

Villamos orvosi műszerek,
Forrad, galvan, villanyozó gépek, Quazilámpák, Röntgen és mindenféle készüléket árad, javít és berendez
Földvölri Debr. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi-u. 55. Telefon 169.3
Gyakornok felvétetik.

MEDGYASZAY lakatos
DEBRECEN, ERZSÉBET U. 26
Vállal:
épületvasalásokat, kerítéseket, sárcsokat olcsó árban.

Rádió!
Rádió alkatrészek és készülékek, villamos anyagok, seym lámpaernyők, drót-vázák, izzó-lámpák a legolcsóbban
Göröcs Lajos Battyány ucca 26 szerezhetők be.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Üzletáthelyezés!
Épületűvezés és képeretelési üzletemet Széchenyi ucca 50. sz. alól
Halköz 4. szám alá helyeztem át.
Telefon 16—98.
Grünfeld Lajos üveges.

Halottaink emlékének
megörökítése lelki szükségleteinkhez tartoznak
Időálló szép siremlékkövet ajánl
KEGYES FERENC
sirkórártár és kőfaragóüzlet
Debrecen, Ferenc József ut 58. sz.
Vannak olcsó árak is és részletre is.

Pásztor László
uri szabósága
Simonffy ucca 5. sz.
Elsőrendű munkát a legmértékesebb árban készít.

külföldi porosz szén
elismeri jöminőségű hazai szenek, valamint
apított és hasábos tőgy és bükkfa
azonnali szállításra a legolcsóbb napiárban beszerezhető
BARTHA
tűzifa- és széntelepén
Ispotály u. 3/b. Telefon 7-85

Ha érzékeny a lába
Ha lúdtalpa van
rendeljen cipőt
GRICZMANN GYULA
orthoped műcipészniél
Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

WEINSTOCK HENRIK
BUTOR ÜZLETÉBEM
elsőrendű
ebédlők és hálók
nagyon olcsón kaphatók.

Szép és tartós saját készítésű férfi, női és gyermek
CIPŐKBŐL
állandó raktár, dus választék. Mindenféle mértékes munkát a legjobb kivitelben készíték.
Hunyadi ucca 18. Nagy.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedves
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac-utca 79.

חשבון חשבון
Husvétli fűszerárut
 nagyban és kicsinyben
 legolcsóbban beszerezhetők
GRÜNBERGER és GLÜCK
 fűszernagykereskedésében, Csapó uca 16,
az udvarban.

Uj kalapos üzlet
 Püspöki palota II. udvar
Formálás
Tisztítás
 Női és férfikalapok
 legjutányosabban készülnek
Dalmi Mihály kalaposnál.

Megszünik
 a Piac ucca 12. szám
 alatti fióküzletem.
 Raktáron levő összes női divat és rövid-
 áru cikkeket mélyen leszállított árban áru-
 sitom. Berendezés eladó részletekben is
Ifj. Molnár Lukács.

Aki mer, az nyer!
 Aki
festéket
 és padló lakkot
 akar venni, annak
Neumann Nándor
 (Csapó ucca 8. sz.)
 festék üzletébe kell menni.

Vételkényszer nélkül tekintse meg
 raktárra érkezett
tavaszi ujdonságainkat
 Női kabát, férfi felöltő, öltönyszövetekben
MERINO POSZTÓKERESK. R. T.
 gyári lerakatában Piac ucca 49. szám alatt.
 Olcsó szabott árak! Szolid kiszolgálás!

Nem emelünk semmit sem, hiába drágább a bőráru Raktá-
 ron levő cipőinkből a közeledő husvétii ünne-
 pekre idényvásárt tartunk. Figyelje meg árainkat

Férfi egész cipők — P 20-tól	Női spangnis és fűzős legujabb kivitelben — P 14-től
Férfi bagaria cipők — „ 24-től	Női színes cipők, divat- ujdonságok — „ 18-től
Férfi félcipő fekete — „ 20-tól	Óriási választék: Női lack cipőkben, flu és gyermek cipőkülönlegességekben, komót- cipőkben, szandálokban legszolidabb árak.
Férfi barna félcipő — „ 24-től	

Glück cipőáruház, Piac u. 9.

Butorkiállítás!
 Ebédlők, hálók, uriszobák, szalonok, bőr- garnitúrák, berzselyek, fotelek olcsó áron
 jó minőségben részletre is
SZANTÓNÁL, Színházi átjáró. Telefon 11-19.

BERGER festéküzlet
 új helyiségében, Csapó u. 16.
 a megszokott olcsó áron vásárolhat!

Saját készítésű

Glace és svéd bőrkeztük páronként	P 8--
Divatkeztük páronként	P 10--től
Fehér és sárga mosó szarvasbőr	P 9--11

Schön Sándor
 keztük, kötszer- és orvosi műszertárban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55

Kardos Béláné
 Miklós ucca 4. I. em.
 Takarékosági könyvecskére hat havi hitel.
 Eredeti modellek, Kalapujdonságok
9 pengőtől

Padlólak
 magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében Piac ucca 10. Bikkával szemben.

Riskó Béla
 angol és francia női divattermet Piac 26 alól
Kossuth u. 3. sz. alá
 (bejárat Piac 22-24 is)
helyezte át.
 Telefon 683.

Molykár ellen
 téli ruhák gondozását felelősséggel vállalom
Adler Jenő
 Batthyány ucca 2. szám alatt.

Rózsafák mellé
 olajba festett szép védő
karók
 készülnek és legolcsóbb áron szerezhetők be:
Könyves Tóth Antalnál
 Rákóczi ucca 14.

REGÉNY

Elinor Glyn:
ÖT ÉV MULVA
 (THE MAN AND THE MOMENT)
 Angolból fordította: Lovas Géza.

Sabine íróasztalánál ült, a nyitott kék leveles-
 ládika mellett. A nagy helyiség végében volt, úgyhogy
 Henrynek egy kis utat kellett megtennie a félhomály-
 ban, minthogy a Sabine mellett álló nagy lámpán és
 a tágas szoba két végében égő tűzön kívül nem volt
 más világítás. Sabine nyájas mosollyal állt fel, de mi-
 kor Henry egészen közelébe ért, látta, hogy valami
 történt és hirtelen kinyújtotta egyik kezét, hogy az
 egyik szék háttámláján megtartsa magát.

— Mi az, Henry — mondta igen halkán. — Jöj-
 jön, ülünk ide. — És ahhoz a pamlaghoz vezette,
 amelyen aznap reggel ült, midőn megengedte, hogy
 Henry megsókolja. Ez a gondolat még fokozta Henry
 kínját.

Lord Fordyce igen nyugodt volt, úgyhogy Sa-
 bine szinte félt tőle; szürke szemei, amelyek az övéibe
 néztek, tele voltak kétségbeeséssel, de nem szemre-
 hányással.

— Sabine szólalt meg olyan hangon, amelyből ki-
 halt minden élet és remény —, mondja el nekem az
 egészet, drága szerelmem.

Sabine görcsösen összekulcsolta kezeit, — így
 hát eljött a rettegett pillanat! Nincs helye a mente-
 getőzéseknek, most az a kötelessége, hogy uralkodjék
 magán, összeszedje szavait és elmondja neki a teljes
 valót. A Henry nemes arcán tükröződő boldogtalan-
 ság összeszorította szívét, úgyhogy eleinte hangja erő-
 sebben remegett, semhogy beszélni tudott volna, majd
 leküzdötte magát és hozzáfogott.

Sabine befejezte elbeszélését. Henry újra kezébe
 vette hideg kezét és midőn felállt, Sabine-t is magá-
 val emelte.

— Sabine — mondotta mély felindulással, me-
 törő szívvel, de imádatának önzetlenségében mellőzve
 minden önmagára vonatkozó gondolatot — Sabine hol-
 nap bebizonyítom magának, mit jelent az igaz szere-
 lem. Most azonban, drágám, jó estét kívánok. Ugy ér-
 zem, hogy szobámba kell kissé mennem, — rettenetes
 megrázkódtatás volt ez.

Lehajolt, hódolattal és áhitattal csókolta meg Sa-
 bine homlokát, mint ahogy apja tette volna, majd min-
 den további felindulást titkolva, határozott léptekkel
 ment ki a szobából.

Midőn Lord Fordyce magára maradt, úgy érezte,
 mintha az élet elszállna belőle, oly nagy volt kinszen-
 vedése. A körülmények kegyetlen ironiája folytán
 szinte úgy látszott, mintha valahányszor jót akart cse-
 lekedni, megbűnhődött volna érte. A legjobb szándék-
 kal hagyta el Arranstount és így nem látta Sabine-t,
 pedig ez későbbi szenvedéstől kímélte volna meg. —
 Barátságából magával vitte Michaelt Héronacba és ez
 megfosztotta boldogságától. De akármily borzasztó
 volt is a felfedezés, félig sem volt oly rettenetes, mint
 ha csak később tudta volna meg a valót, midőn Sa-
 bine már felesége. Ezért hálásnak kell lennie. Kez-
 detől fogva elkerülhetetlen volt minden. Nyilvánvaló,
 hogy Sabine egész idő alatt szerette Michaelt és ha
 bármit csinál is ő, Henry, a maga odaadásával, ez nem
 másíthatta volna meg ezt a tényét. Tudnia kellett volna,
 hogy reménytelen minden és hogy ő csak áztatja
 magát.

Végigment a hallott történet minden részletén és
 maga pótolta a hiányzó lánszemeket. Mily durvaság
 volt Michael részéről kísértésbe vinni Sabine-t, hogy
 maradjon Arranstounban, még ha saját jószántából
 maradt is. Majd a borzasztó könnyelműség és kimé-
 letlenség, hogy el hagyta menni, mert haragudott rá!
 Bösz düh fogta el régi barátja iránt. Hogy a szegény
 kedves leánykát egyedül hagyta szenvedni! Ó, mily
 gyengéd és szenvedélyes lett volna ő, hasonló körü-
 lmények között. — Vajjon Michael boldoggá teszi-e
 valaha és gondját viseli-e? Elgyötört lélekkel járt fel
 s alá szobájában. Eszébe jutott az események minden
 egyes fordulata és saját hihetetlen vaksága. Hogy is
 lehetett olyan rövidlátó! Először is, miért nem emlé-

kezett Sabine nevére, amelyet annak idején az ujság-
 ban olvasott, ama leány neve gyanánt, akivel Michael
 végigcsinálta a házassági szertartást? Teljesen kitör-
 lödött emlékezetéből. Mintha minden arra szövetke-
 zett volna, hogy előre kiszabott szerencsétlenségbe és
 bánatba döntse őt, még Sabine és Michael az a kom-
 binációja is, hogy titokban tartják előtte a dolgot,
 nehogy fájdalmat okozzanak neki, — mindez fokozta
 mostáni szenvedését.

Sabine boldogsága csak abból származhat, ha a
 válópert azonnal megakasztják és ha visszatérhet a
 férfihez, akit szeret. Majd Henrynek eszébe jutott,
 hogy Michael kész volt a barátság kedvéért igazán
 szép dolgot cselekedni; talán még méltó Sabine-hez
 és hiszen fiatalok és tökéletesen egymáshoz illők. —
 Nem, az ő részéről lett volna gonoszság, ha ő, akinek
 fiatalága már elmúlt, közéjük lépett volna. Ő csak
 most meg keresztül azon a kinszenvedésen, amely-
 ben barátjának is része lehetett és neki erősebb oka
 van arra, hogy segítsen Michaelen, hiszen az imádot
 nő boldogságáról van szó, holott Michael tudta, hogy
 Sabine-t is, önmagát is szomorúságra ítéli és mégis
 elég erős volt hozzá, hogy pusztá becsületből és ba-
 rátságból megtegye.

Henry a tűz mellé ült és gondolkodni kezdett.
 Megkönnyebbülésére szolgált, hogy el kellett magát
 határozni valamire. Bemegy a faluba és táviratozik
 Michaelnek, hogy azonnal jöjjön Héronacba. Tudta,
 hogy Michael Párisban van és a Ritzben lakik; holnap,
 karácsony napján itt lehet!

Íróasztalán táviratblankettákat talált és gyorsan
 megírta a táviratot: „Első vonattal jöjj haladéktalan-
 nul, Pére Anselme-nél találkozunk, rendkívül fontos-
 ságu neked és Sabine-nek” és aláírta: „Fordyce”. —
 Majd összeszedte magát és a távirattal kiment a
 sötétbe.

A falu nem volt messze, Henry csakhamar elérte
 célját és feladta a táviratot. Majd betért a plebániára.
 Még egyszer beszélni kell a pappal. Pére Anselme be-
 vezette kopár kis szalonjába és a meleg porcellán
 kályhához állította. Csak két órája beszéltek egymás-
 sel, de Lord Fordyce egészen megörögedett.

(Folytatjuk.)

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLIVOSÓNK
saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek eszközöljük összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
hirdetéseit lapunkat erőssé és hirdetésünket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hívatkozik. 959

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólomot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Veszek, eladok
zálogcédulákat, butorokat, szőnyegeket, hangszereket, kerékpárokat, varrógépet. Széchenyi ucca nyolc, Szentpéteri. 264

LAKÁS

Háromszobás
lakást keresek. Ügynököt díjazok. Paneth, Bethlen ucca 11. Telefon 722. 1953

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, butor- és padlólapokat, parkettbeeresztőt, terpentint, meszelőt, parkett- és surlókefét a Belvárosi Festszékházban, Hatvan u. 2., vásárel. 1982

Kiadó
izr. nőnek különbejárati butorozott szoba. József kir. herceg u. 6., emelet jobbra. 1982

ÓT SZOBÁS
uri lakás Kossuth uca 45. szám alatt összes mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Értekezhetni Kossuth u. 15. 492

Egy
csinosan butorozott szoba áprill 15-re kiadó. Miklós u. 7. 1967

Kiadó lakás,
három szoba, konyha, mellékhelyiségek május elsejére, közvetlenül az egyetem mellett egy hold szőlővel, vagy anélkül. Értekezhetni Honvéd uca 9-B. 1970

Lépcsőházi
butorozott szoba 15-re kiadó. Piac 71., I. em. I. lépcső. 1977

KERESLET

TÁRSAT
keresek régen fennálló jól berendezett üzletemhez megnyitási céljából, ki aktív részt is vegyen, 5-6000 pengő befektetéssel. Cím a kiadóban. 1979

LAPKIHORDÓ ASSZONY
jó fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

Gyenge
tavaszi turó kapható turógyárban, Darabos u. 20. Telefon 6-68. 308

LAPKÉZBESÍTŐKET
fizetéssel és jutalékkal felvesszünk. Cím a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal felvesszünk. Igazolmányon bírók előnyben. Cím a kiadóban.

Gépész,
tanult szakember, 23 évi gyakorlattal, cséplésre, gépjávitásra ajánlkozik bármilyen rendszerű géphez, olyan helyet ohajtok, ahol a legkíméletesebb munkát megbecsülik. Csonka Ferenc, Piac 58. 1878

Keresek
jobb női bejárónőnek délutánra orvosi rendelőbe. Cím a kiadóban. 1992

Előkelő r.-t.
keresek állandó alkalmazásra ügyes kereskedőt könnyen eladható háztartási cikk terjesztésére. Ajánlatok „Eletpályá” jellegére a kiadóba. 1991

Házmester,
lehetőleg kis családdal, mesterember, lakást cserélve felvétetik. Jelentkezni péntek reggeltől József kir. herceg u. 49. Hitközségi iroda. 511

PERFEKT
szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal fölvesz kis család. Cím a kiadóban.

Pénzkölcsönt
keresek iparvállalat betáblázására. Teljes című leveleket kérjük „Rentabilis” jellegére a kiadóba. 1938

FÜSZERKERESKEDŐSEGÉD,
fiatal, törekvő, ki angro és detail eladásban jártas, alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 1709

Házakhoz
ajánlkozik peritekt felsőruhávarró 5 P-ért elsejétől. — Melisné, Darabos u. 18., keresztút. 1676

Szerényigényű
gyors- és gépirónó alkalmazást keres. Szíves megkereséseket 2-76. telefon alatt kérem. — Hétfőtől 10-12-ig és 3-5-ig. 1593

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Hegedűs és Sándor rt. nyomda, Piac u. 49. 1986

Jól jövedelmező
ipari üzemhez pénzesztársat keresek. Bási ucca 14. szám. 2. aító. 1986

Gépiró-
és gyorsirónó irodai gyakorlatl állást keres. Telefon 14-98. 1918

Keresek
péksegédet vagy pékmestert, aki sütődémet önállóan vezesse, sütemény, kenyér sütéséhez kifogástalanul értsen, ugyanott jókarban levő pékkoosi vagy könnyebb strázsákér kerestető” Weisz-malom, Hozsupályi. 2812

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaléány házvezetőnőnek, vagy házkiszámszónynak, ugy varrásban, kézimunka és háztartás minden ágában teljes jártassággal bír. Cím a kiadóhivatalban kérem leadni. 1887

Keresek
megbízható egyéni vidéki főutcai vendéglőm önálló kezelésére. Cím a kiadóban. 1944

Egy
13-15 évig kislányt gyermek mellé nappalra felveszek. — Bleier József, Arany János u. 9. 1951

Intelligentes
deutsches fräulein wird zu einem 9 jährigem Madchen gesucht. Adresse: Barna u. 2-b. 462

Perfekt
könyvelő, elsőrendű munkaerő, alkalmazást keres. Órakoonyveleket is vállal. Szíves megkereséseket „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatalba kér. 1849

ELADÁS

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér biztosan kirtható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletben, Piac ucca 10. Bikával szemben. 1911

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbogárirtószerez törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletben, Piac u. 10., a Bikával szemben.

WEISZ FERENC
aszaltosmester, Fűrőd ucca 4. Telefon 10-89, villanyerőre berendezett aszaltos üzlemben gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és építelészatos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Sebestyén rt Kisegyesi uti téglagyáról. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

A Hortobágy Múmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fennálló lisztüzletben az általános elismert jöminőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Kátrány
és karbolum nagyban és kicsinyben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festéküzletben, Csapó ucca 8. szám. 346

Megjötték
a tavaszi újdonságok. Kombinált modellek minden divatanyagból, selyemkalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalom, Csapó ucca 47. 120

Szegedi
paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Páspóki palota (bent az udvarban). 1332

Sirene Super
rádiócsövek megérkeztek. Universal csövek P 3.80. Hangszóró csövek P 5.— Simon Jenő, Debrecen, József kir. herceg u. 3. Telefon 13-22. A budapesti Barta és Társa cég helyi képviselője.

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrőd ucca 2. sz. 303

Saját készítésű
Glacé és svéd bőrkétyűk páronként P 8.— Divatkezyűk páronként P 10.—től. Fehér és sárga mosó szarvasbőr P 9.—11.— Schön Sándor kezyű-, kötszer- és orvosi műszertárban, Debrecen, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55.

6 darab
diszes teremcsillár eladó. Kossuth ucca 15. 492

„Metchles”
motorkerékpár, egy éves, kitűnő állapotban, eladó. Kovács Zoltán, H.-Szoboszló. 1951

Porszivógép,
fehér sifon, mosóteknő, vízmentes ponyva eladó. Hatvan ucca 4. 1926

ELADÓ
egy szép telos boltberendezés. Értekezhetni a Takarék- és Hitelintézetnél, Csapó u. 4. 368

Háló,
faragott, et-edlő börszékkel, íróasztal, könyvszekrény, egyes ágyszekrény, rézüst, varrógép, szőnyegek, ezüst evőeszköz, lámpák és egyéb ingóságok eladók. Bethlen ucca 13. 1911

Nyiregyházan
jóforgalmu kisvendéglő szép kerthelyiséggel, berendezéssel, jókarban levő házzal együtt betegség miatt eladó. Értekezhetni tulajdonossal: Nyiregyháza, Kossuth ucca 33. Ugyanott egy négyüléses izemképes Kismág autó eladó. 1993

Gramofon,
nagy, hatalmas tölsérrrel, teljesen új szerkezettel, gyönyörű szép hangu, 50 lemezzel, olcsón eladó. Szent Anna ucca 27. 1959

GYERMEKDIVATHAZBAN
Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. Nagy választék! 1989

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementgyárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Kitűnő
saját terméű ültetel bor, 1.30 literje. Darabos u. 20. 1922

Bor,
öt éves Ezerjó, hordónkiut eladó. Péterfia 21. 1890

Üzleteladás Miskolcon.
Jóforgalmu fűszer- és csemege saroküzlet, mely biztos megélhetést nyújt, kifogástalan berendezéssel, felszereléssel és kurrens áruval együtt előnyösen átvethető. Ezen üzletheység hentes és mészáros üzletnek is kiválóan alkalmas. Szíves megkeresést „Tőke 4000” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 495

Gyökerez
szőlővessző eladó. Vargakert, Legányi ucca 35. 1975

INGATLAN

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 pengőig) becsles nélkül, 35 évi amortizációra, 7 és felszázalék kamatalapon, az ország legnagyobb pénzintézetétől 5 nap alatt gyorsítványozással! Házakra: 5-10 évig terjedő átmeneti kölcsönök. Kisipari hitelek váltóra, 12 százalékra szerzünk. Váltóhitelet folyósítatunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hitelkamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknak, nagánosoknak. Ékszerfedezetre, az érték 80 százalékaig azonnal folyósítatunk. „New-York” Hiteltiroda, Budapest, VI., Podmaniczky ucca 29. (Válaszbielyeg beküldendő.) 394

STEINER JÓZSEF
ingatlanirodája, Piac u. 19. sz., II. emelet.

Minden igényeknek megfelelő házak a fő utvonalon. Emelletes bér-, nagy és kis családi házak, parkettes és fürdőszobákkal eladók. Lakások átadók. 6 szobás parkettes első emeleti erkélyes, komfortos őr lakás a főtéren, május elsejére kiadó.

Komlóssy uton 4 szobás, telen nyáron lakható villa, 1118 négyzetölzöl szövel, felszereléssel, 600 négyzetölzöl kerttel, bérbe kiadó. Értekezni kizárólag irodámban. Telefon 6-24. 1968

VEGYES

Utlevél-vízumot
a világ bármely államába leggyorsabban, legolcsóbban szerzünk. Hatóságilag engedélyezett Vízumbeszerző Vállalat, Debrecen, Árpádtér 19. Telefon: 14-67. 1954

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, zománccok, kályhaezüst, karbol, kátrány, kocsikenőcs, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festéküzletben, Hatvan u. 2.

Cipészműhelyezés.
Április 1-től Csapó u. 6. sz. alól (előbb Baththyány ucca) Ferenc József ut 63. sz. alá helyeztem át. Legolcsóbb és pontos kiszolgálás. Kérem becses pártfogást. Cziczó János cipészmeister. 1927

Husvételra
kőlnívíz, rózsavíz, illatos szappanok, mosószappanok, szappanpelyh nagy választékban olcsó árban a Belvárosi Festéküzletben, Hatvan u. 2. kaphatók. 1483

Paplant
varrni hához megyek. Cím: „Paplan” jellegre kiadóba kérem leadni. 1942

Üzletheység
nagy uccai, Piac uca 60. szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott. 1947

Léglézározásinór,
paplangomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

Németül
tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1544

Perzsaszőnyegek,
rövid zongora és aranykarkötő elkötözés miatt eladó. Cím: kiadóhivatalban. 1989

Portálos
üzletheység kiadó. Miklós ucca 29. 1973

Rádió,
egy 4 lámpás selektív készülék komplett hangszóró és telep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17., Grósz. 1701

Filé
terítőket, csipkéket legolcsóbban készítenk. Fűvészkert ucca 12., II. 1988

Cipészműhelyemet
Csapó ucca 6. sz. alól (előbb Baththyány ucca) Ferenc József ut 63. alá helyeztem át. Legolcsóbb és pontos kiszolgálás. Cziczó János, vipész. 1987

Megjelent
a legújabb tavaszi Vasuti Utmutató belföldi és külföldi kiadása. Közli az összes menetrendváltozásokat. Az idegenforgalom és belső vándorforgalom utmutatója. Magyar fürdők, városok, községek, természeti szépségek és nemzeti sajátosságok ismertetése. Szakminiszterek által engedélyezve! Belföldi kiadása 1.60, külföldi kiadása 3.20. Kapható a főbizományosnál: Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében, — Piac ucca 34. szám.

UJI UJI
Villanyzerelési vállalat. Értesitem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyzerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szívesen megyek. — GROSZ ISTVAN villanyzerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480

Padlólak
magas fényű, lezsebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletben, Piac u. 10. Bikával szemben. 1921

PERFEKT
irodai munkaerő kiképezi, könyvelni, gép- és gyorsírni gyakorlatilag megtanítja a „Könyvviteli Szakiroda”, Kandia ucca 4-b. 1935

Elsőrangú
ellátás kihordásra kapható 1.20 fillért kezdve uriháznál. Bővebbet Ferenc József ut 28., aító 20. 1939

Szivattyus
kut, fagymentes, jókarban olcsón eladó. Csonka ucca 9. 1971

Üzletheység,
nagy uccai, Piac 60. szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott. 1895

Hajduszoboszlón
a hőforrásnál épülő házban üzletek, lakások kiadók. Értekezés Hirtalan Edénével ugyanott. 1924

Motorkerékpár
modern „Méray”, 500 cm. magdynamóval, fényszóróval, olcsón eladó. Pauló, Magos u. 7. Telefon: 13-65. 1930

Király kávéi
mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Parkiállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, irodai-, üzletheberendezések és épíletmunkák. 1483

Kohn Zsigmond
nyiregyházaai kereskedő keré azon ügyvédet, kinek a Goldstein Nándor-féle iratokat átadta. nevé közölje 10-96-os telefonon. 1949

Ingyen nőikalapot
sehoh sem kap. Már öt pengőért szepat, pedig kizárólag „Anny”-nál, Csapó u. 47. Alakítás három pengő. Figyelje kirakati árainkat. 87

Lauer Irén
nőikalapszalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ezelőtt Rákóczi 9.) 215

Tanárjelöltné,
biztos sikerrel vizsgáztat egyik budapesti polgári leányiskolában, csekély díjazásért. Főként összevont osztályból. Cím: F. K., Thaly Kálmán u. 13. 1834

Weinstock Henrik
butorüzletben elsőrendű ebéd. lők és hálók nagyon olcsón kaphatók.

„Hella”
kalapszalom modell kalapokat legolcsóbban árusít, legutányosabban alakít. Csapó ucca 29. 1913

Jéghűtő
egy jókarban levő eladó. Mezenca ucca 10. 1983

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Fest, mos, tisztít
Konc felmestető, vegyítisztító és gőzmosó nagyüzeme, Péterfia 30. Főközlet: Szent Anna ucca 2.

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly öreg férfit vagy nőt éreghosszú eltartana, akinek saját háza van. Cím a kiadóhivatalban. 1759

SIRKÖVEK
műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrőd ucca 2. 303

Cipész
üzletemet megnyitottam. mértékes cipőket és javítást a legjobb kivitelben eszközölök. — Dregán, Arany János u. 1. 1723

Irodának
alkalmas helyiség főtéren kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 185

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemföszádest, előnyomást vállalok. — Harisnyarakár, Hatvan ucca 16. 17

Sofför-
tanfolyamon legolcsóbban tanítunk. Mérnöki vezetés. Jelentkezni Miklós u. 36. 1870

Két
világos pinchehelyiség műhelynek kiadó. Arany János ucca 8. 1873

Fehér
mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszló ut 24. Telefon 859. 1847

Gyapjufonalak
minden színben olcsón szerezhetők Be Szilágyinál. Széchenyi I. Gépszaur, endlízés jutányos árban. 1845

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sősborszesz a legjobb hászisz a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Eladó ház,
3 szobás lakás azonnal bekötözhető. Késes ucca 51. 1868

Orvostanhallgató
hosszu gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Cím a kiadóba kérek. 908

Hajdunánáson
legforgalmasabb helyen egy női és férfi fodrász üzletheység június 15-től jutányosan kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1980

Telepen
levő ház fűszerüzlettel együtt olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1984

REZUSTÓK
részletfizetésre is Mándokánál, Arany János ucca 13. 284

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz. 36. sz.